

Sigue el triunfo

Triunfó la oposición en la primera vuelta y ha triunfado en la segunda, aunque no hayan salido de las urnas todos los candidatos antimarxistas que se presentaban por Madrid capital.

El resumen de «A B C» es el que sigue, como resultado de la lucha del domingo: 33 derechistas, 28 socialistas, 22 radicales, dos conservadores, dos progresistas y un comunista.

Quizá la cosa disguste a Zaldiaran, pero consuélese, que el mismo «Euzkadi» de hoy, con grandes titulares dice «Se acentúa la reacción de centro y derecha».

Y, para que conste recogemos también de «Euzkadi» que al clasificar los diputados por grupos políticos, no incluye a los nacionalistas vascos entre los grupos de derechas.

En Madrid capital, frente a frente como únicas candidaturas, socialista y antimarxista, se llevó el triunfo aquella por unos cinco mil votos de diferencia en cerca de doscientos mil.

Merece la cosa señalarse porque, imparcialmente considerada la elección, la derrota se ha hecho socialista.

Un censo hecho por los socialistas, Ayuntamiento socialista, mayor cohesión por la experiencia en una lucha de muchos años con la misma organización, frente a otra poco menos que improvisada; ausencia de muchos que contra los socialistas hubieran votado, efecto de la durísima persecución socialista-republicana; tolerancia gubernamental y complicidad de algunas mesas.

Todo esto tenía en contra la organización antimarxista y, además, la falta de escrúpulos de los socialistas reclutando gente por España para una marcha sobre Madrid, impidiendo por chulería el voto a electores legítimos, etc. etc. Con el añadido de la retirada de las candidaturas republicanas que bastantes votos hubieron de sumar a los socialistas.

Y triunfaron por el mínimum de diferencia en la capital y salieron derrotados por la provincia.

Durante esta campaña electoral los socialistas se han salido de sus casillas y se les ha caído el antifaz.

Besteiro con el aire que le daba su cátedra y el empaque de su elegancia, Fernando de los Ríos y algún otro más del mismo tono, emmascararon el sentido esencialmente revolucionario demagógico del socialismo.

Los mismos que no se fiaban de los republicanos apesar de las endechas líricas de Alcalá Zamora y las frases rotundas de Maura, el malo, por creer a los republicanos unos desamaisados petroleros, en Madrid votaron el famoso catorce de abril a la conjunción por su alianza con los socialistas.

El socialismo a los ojos de la burguesía madrileña era la blusa del honrado trabajador, el chaqué y la sonrisa de Besteiro, la ciencia de éste y de de los Ríos y la férrea disciplina de la Casa del Pueblo.

El republicanismo petrolero desamaisado, las trifulcas de los casinos del distrito con unas gotas líricas y otras rotundas de los monárquicos de ayer.

No hubiera votado por éste el clásico madrileño de la mesocracia, pero votó por aquél.

Sonaba en que toda España sería una Casa del Pueblo en cuanto a disciplina; una orden de arriba y los de abajo a obedecer sin chistar.

Esa paz de la calle necesaria para que los negocios se realicen, el cajón de las tiendas se llene, los cupones se paguen puntualmente y las rentas urbanas se abonen a su debido tiempo; la tertulia, el dominó, el tresillo y la canita al aire, sin preocupaciones perturbadoras.

Revolución social, reparto, socialización; monsergas y nada más que monsergas para cazar incautos.

¿Quién puede esperar esto de la sonrisa de Besteiro o de la suavidad de los Ríos? Fantasmas creados por esos reaccionarios que viven en la luna y con sus augurios perturban nuestra tranquila digestión.

El socialismo hará de España una Casa del Pueblo en la que podremos nosotros tranquilamente montar el negocio sin que falten comedor, salón de recreos y bar. Junto a la elegancia de Besteiro, no estaremos nosotros mal acomodados, aunque de ella se haya echado a Dios, al Santo Crucifijo y a la Iglesia.

Pero, llega la hora de la verdad, y asoman la oreja Prieto, con sus impertinencias de ratón resucitado, la grosería del hombre educado en la calle sin ley ni freno divinos ni humanos, y Largo Caballero que, barrido de la mesa del festín, quiere conquistar su puesto, y para que en su empresa le ayuden, despierta otra vez la ambición de los hambrientos y desesperados.

Cae la máscara y el socialismo aparece tal como es. La revolución social con la tea incendiaria en la mano, el puñal y la pistola.

El ansia de placer y de venganza incubada en corazones en desesperación constante, engañados, y vendidos a traición.

¡CATOLICOS!

La Junta Municipal de la «Hermandad de Salvatierra» invita a todos a la solemne Misa y Te Deum que (D. M.) se celebrará el próximo domingo día 10 a las 11 de la mañana, en la Iglesia de San Juan Bautista de aquella Villa, en acción de gracias por el triunfo de nuestra candidatura en Alava, y el de las Derechas en toda España.

El Secretariado Técnico de «Hermandad Alavesa», igualmente recomienda a sus afiliados, de aquella zona, concurren a dichos solemnes actos.

Efemérides Alavesas

Los Seminarios Vascongados

La tradición Coleta del día de la Purísima pro Seminario Diocesano (Circular del Rvdmo. Prelado del pasado domingo).

De la fundación de los Seminarios Vascongados (el Seminario de Aguirre y el Conciliar) puede decirse en parte al menos lo que Segundo de Ispizua escribió a propósito de la restauración de la Silla Episcopal de Alava en el tomo primero de su «Biblioteca de Historia Vasca»: «Ninguno de nuestros historiadores eclesiásticos, dice Ispizua, ha tratado de esta restauración ni les ha pasado tal cosa por las mientes. Y, sin embargo, muy pocos hechos habrá en la historia del País Vasco que se prestan a más serias ni a más amargas reflexiones por la trascendencia que envuelve el haber contado o no dentro del país con una Sede episcopal en aquellos tiempos bárbaros, por la innegable influencia que hubiese ejercido en nuestro progreso espiritual y cultural».

Suprimido el obispado armenense a mediados de la undécima centuria y distribuidas las parroquias vascas por cuatro o cinco provincias limítrofes, la formación del Clero vasco hubo de seguir la misma suerte. Calahorra, Pamplona, Burgos, Santander, entre otras provincias, hubieron de atender esta grave necesidad espiritual de nuestras provincias. Con qué serie de dificultades y trabajos puede colegirse fácilmente; ejemplo aproximado de ello es la dificultad que hoy mismo, ante la carencia de una Universidad Vasca en nuestro País, tienen las familias menos acomodadas de enviar sus hijos a las Universidades de otras capitales; como las acomodadas y pudientes no están exentas de inquietudes, y los estudiantes todos de peligros e influencias que no tendrían en su propio país.

La capital alavesa se encontró, además, en el siglo pasado en el más terrible desamparo cultural, en el orden no sólo eclesiástico sino también en todos los demás.

Ni Instituto ni Normal de Maestros, como se puede suponer; des-

aparecida la justamente famosa Real Sociedad Vascongada de Amigos del País con aquella pléyde de nombres tan ilustres como los hermanos Alava; los condes de Peñafloreda, de Villafuertes, de Monterrón; marqueses de Montehermoso y de Iranda; el fabulista Samaniego; el padre Almeida; el astrónomo Laplace y el matemático Lalande; Prestamero, Landáuri, Melendez Valdés, Laguno, Llorente y otros cien; muerto también el Colegio Seminario de San Prudencio, al que Vitoria, todavía, tiene dedicada una calle; trasladada nuestra pimpante Universidad de Vitoria a Oñate; y extinto igualmente el Colegio vitoriano de San Fernando, de Padres Jesuitas... con tantas catástrofes culturales Alava se quedó sin centros docentes, habiendo de peregrinar sus hijas a remotas lars en busca de su formación literaria. Es claro que si para todos ofrecía peligros este trasiego, tratándose de los candidatos al sacerdocio el caso era mucho más delicado, y tan absoluta orfandad literaria una verdadera desgracia.

En tal coyuntura apareció en nuestra Ciudad el Seminario Eclesiástico de Aguirre, ahora hace justamente ochenta años y en el mismo edificio que ocupara la aludida Real Sociedad Vascongada propiedad (el edificio) y casa solariega antes de los Alava y Esquivel, convertido actualmente en escuelas municipales.

La satisfacción con que Alava y Vasconia entera acogió la fundación de Don Domingo Ambrosio de Aguirre, no es para contada. Durante veintisiete años, es decir, hasta la fundación del Seminario Conciliar en 1880 y después durante más de cuarenta años la influencia cultural del Seminario de Aguirre en la vida alavesa y diocesana, fué benemérita. Fué el primero de nuestros docentes de la localidad en la actual etapa de progreso y florecimiento científico, y en la esfera eclesiástica realizó el primero en nuestro País los anhelos y mandatos del Concilio Tridentino sobre Seminarios Diocesanos.

ACEBEDO.

(Continuará).

Miscelánea extranjera

Cómo enjuician los franceses la situación política española

LA SITUACION ESPANOLA VISTA POR «LE TEMPS»

París 5.—«Le Temps», en su edición de ayer, y bajo el título «Etapas españolas», dice: «En la actualidad, celebradas ya las elecciones, sólo hay que preocuparse del Gobierno que pueda formarse. Se trata, al menos por ahora, de un movimiento favorable a un cambio de política, pero que no afecta en modo alguno al régimen mismo. Este no degeneraría en crisis de régimen más que en el caso de que los partidos de izquierda, desplazados en el terreno parlamentario, cometieran la falta de llevar el asunto a la calle. La amenaza ha sido hecha, y ese es el verdadero peligro que puede amenazar a la República española.»

El periódico añade: «Las derechas excepto una minoría monárquica, estiman que pueden colaborar con el centro, dentro del marco de un Gobierno republicano. En este sentido se hará la evolución; pero, de todas maneras, estará dominada por una cosa, cuya importancia no puede desconocerse, y es el hecho de la presentación en escena de un grupo de derechas, compuesto de hombres nuevos, que se han formado en la oposición, a favor de las circunstancias, un papel de primera importancia, si saben adaptarse al orden establecido y ceñirse a las necesidades de una amplia política de inteligencia y de unión nacional.»

«Le Temps» termina diciendo: «Una experiencia nueva, dentro del marco republicano, va a comenzar en

España, y los resultados de conjunto de las elecciones nos dirán con detalle el carácter definitivo y las probabilidades de su éxito.»

UN INCENDIO DESTRUYE EL PALACIO DE JUSTICIA

Estambul 5.—Ha estallado un violentísimo incendio que ha destruido por completo el Palacio de Justicia y cuantos documentos estaban almacenados en sus archivos. Las pérdidas son irreparables.

SE REPRODUCEN LOS TEMPORALES

Ankara 5.—El temporal ha resurgido con nueva violencia en el litoral del Mar Negro. Las olas han destruido dos barcasas contra las rocas, y un barco de motor se ha ido a pique.

Durante el temporal anterior se hundieron cuatro barcos de motor y tres veleros. Las tripulaciones perecieron.

1.500 PERSONAS SIN ALBERGUE

Atenas 5.—A consecuencia de un violentísimo huracán, han quedado destruidas varias casas del Pireo, quedando sin albergue mil quinientas personas.

LEED Y PROPAGAD

«PENSAMIENTO ALAVES»

Dios lo ha querido

Mientras los hombres, se obstinan en querer ir derechos al fin que se proponen, Dios que «escribe derecho con líneas torcidas», nos sorprende, a cada paso, con lo que su voluntad bien distinta de lo que nosotros habíamos imaginado. Y unas veces se sirve de la maldad, otras de la torpeza y otras de la buena fe de los hombres como líneas torcidas que realmente nos encaminan a aquel punto de mira del que no debemos apartarnos.

Esta es la lección personal que yo he recogido y que quisiera recoger también mis amigos de las pasadas elecciones.

Desde el advenimiento de la República ocupé un puesto de vanguardia en la lucha contra la revolución. Tuve el honor de ser «agraciada» con la primera multa que sus hombres impusieron a los católicos españoles... Confieso que no la merecí, pero interpreté aquella equivocación del sectarismo como un signo de la voluntad Divina que me trazaba el camino a seguir. Y por él continué «distinguiéndome» el régimen revolucionario con nuevas multas, procesos, detenciones y apenas alboreado el sol que nacía bajo el triple lema de «Igualdad, Libertad y Fraternidad» con una cesantía que correspondía a mis primeros pasos en la propaganda y que creó fue también la primera que decretó un ministro de la República. Naturalmente todo ello fué más que suficiente estímulo para continuar en la «avanzada».

Llegó, porque todo llega en la vida, la defunción política de aquellos hombres que por espacio de dos años se mantuvieron en el poder detentando la voluntad popular que, equivocadamente les llevó, pero que estaba ansiosa de rectificar su error. Vino la convocatoria de elecciones. Y un buen día la llamada de Madrid: «María Rosa ¿por dónde quiere usted que la presentemos?».—Pero si yo soy antiparlamentaria, si no creo en la mentira del sufragio universal, si aspiro a que España se salve el día que deje de celebrar elecciones generales...—No importa, en este momento el parlamentarismo nos ofrece un arma legal y ningún católico debe en conciencia abstenerse de utilizarla.—Entonces presentéme donde quise, mejor dicho donde haga falta... donde mi nombre pueda arrastrar votos que mermen la victoria al enemigo aunque yo vaya a la derrota. En los sitios más difíciles, en los de mayor peligro. No tengo predilección: toda España es mi Patria, en todas las regiones me conocen y a todas amo...»

Al poco tiempo aparecí encabezando la candidatura de Logroño. Por razones que ignora, fué mi nombre eliminado después. La Prensa lo anunció en otros sitios—Orense, Almería, Gerona—(rechazado en los dos primeros, retirado por mi propia voluntad en el último). Por fin se proclamó, figurando en último término en la candidatura de Guipúzcoa.

Y en Guipúzcoa he luchado en una magnífica campaña electoral y en Guipúzcoa... me han derrotado. ¿Razones? Valen muy poco todas las razones humanas junto a esta otra: DIOS LO HA QUERIDO.

No quería que una mujer tradicionalista fuera al que tal vez sea el último Parlamento español. Somos demasiado vanidosos los humanos—mucho más las mujeres—y es peligroso el polvillo liberal que allí se respira... Tal vez me hubiera infeccionado con el virus de los grandes debates, quorums, guillotinas, etc.—todo ese juego ingenioso inventado por el parlamentarismo para distraer un engaño de verdadero pasatiempo—. Por otra parte, es muy peligrosa la «inmunidad parlamentaria». Para despreciar el peligro y no desertar de la vanguardia, no hay mejor cosa que haber sufrido persecución por la justicia... Porque entonces se tiene una magnífica experiencia: que Dios no nos abandona nunca. Y que su mano protectora se extiende por encima de todas las injusticias...

Además ¿qué hubiera podido hacer yo en el Congreso? En una encuesta que publicó el diario «Anora» aparecía mi programa parlamentario: «Paz oficial; posible convivencia de los españoles a base del patriotismo, supe-

rior a los intereses de los partidos políticos—de izquierdas y derechas—, semilleros de pasiones, ambiciones y odios; ordenación de las clases sociales mediante el establecimiento de la única posible jerarquía, que es la suprema dignidad del trabajo; unión de todas las regiones y de todos los hijos de España en un solo punto de coincidencia en una ambición y en amor: España, la madre querida, la Patria única... su prosperidad, su grandeza y su gloria...»

Es decir, que al Parlamento hubiera ido precisamente para luchar contra su farsa, para desde allí enseñar a la mujer los hilos de aquella trama, los hilos de los partidos cuyos intereses—no los de la sociedad—son los allí representados...

Dios no lo ha querido... Pero yo estoy en mi puesto, donde estaba, en la vanguardia, para seguir la misma labor: resistencia contra el poder ilegítimo, contra el parlamentarismo liberal SEA DEL COLOR QUE SEA. Esperando la hora de sus funerales mientras España, purificada al fin, vuelve a los moldes de su gloriosa Tradición.

Ya lo saben pues amigos y adversarios: al servicio de Dios y de España, sigo en el frente, contra la Revolución.

MARIA ROSA URRACA PASTOR.

Aginaldo para los pobres

Como se anunció en días anteriores, la Junta de Acción Católica de la Mujer de Vitoria, abre con esta fecha una suscripción para allegar fondos con destino al Aginaldo del Pobre.

La distribución se hará, Dios mediante, por bonos repartidos por las señoras de la Junta, entre los necesitados, en sus propias viviendas.

Se cerrará la suscripción el día 15 de este mes con objeto de disponer de algunos días para poder hacer el reparto antes de las Pascuas de Navidad; por tanto se ruega a las personas que quieran contribuir, que lo hagan a la mayor brevedad posible.

Bendita sea la mano que deposita una limosna para el pobre.

La Marquesa de la Alameda, Luisa R. de Gámez, María Cruz de Guinea, Modesta Ibarredo de Vera-Fajardo, Asunción G. de Retana, Inocencia F. de Neira, María Nebot (Viuda de Mz. de Pisón), Tomasa Z. de Verástegui, Vicenta G. de Vera, Luisa A. de Jevenos, Petra S. de Bonilla, Blanca Brena, Angeles Mariani, Rosario G. de Suso, Irene Elorza.

Los donativos se pueden entregar en esta Redacción, en los domicilios de las señoras de la Junta y en los comercios de La Vascongada, Hijas de Sar, Buesa (don Ricardo), Olivares, Gauna y Aldama.

	Pesetas
Excmo. y Rvdmo señor Obispo	1.500,00
Señoras de la Junta de A. C. de la M.	1.000,00
Don José Luis de Oriol	500,00
Sr. Marqués de la Alameda	50,00
Don Lucas Oriol	5,00
Don Fernando Oriol	5,00
Don Antonio Oriol	5,00
Señorita Sacramento Oriol	5,00
Don Luis Ortiz y Estrada	5,00
Don José Polo Barbero	5,00
Don Ramón de Verástegui	5,00
Don Luis de Verástegui	5,00
Doña Margarita Gamboa	2,00
Doña Juana Errasti	1,00

Buzones de la Buena Prensa

Toda clase de buena Prensa que contienen los buzones preparados al efecto en los pórticos de algunas iglesias de Vitoria, va a parar diariamente a las residencias-casas de D. Juan Cruz Fernández de Retana, calle de San Francisco, tienda; a la del señor Oestafe, Correría 195, también tienda; a la calle Castilla, zapatería, del señor Aguayo; a la peluquería primera de la calle de Arechavaleta, y a la casa n.º 6, piso bajo de la calle de la Herrería, con el fin que la lea o lleve a su casa cualquiera que lo desee.

ELECTORES

Habiéndose abierto un plazo para el nuevo empadronamiento y rectificaciones en el Padrón Municipal, se advierte a todos que se apresuren a llenar dichos impresos que se les facilitarán en el mismo Ayuntamiento y para cuantos detalles y dudas deseen resolver pueden consultar en el Secretariado Técnico de Hermandad Alavesa.—Teléfono, 1.296 y domicilio General Alava, 5. 3.º.

No os descuidéis, pues el plazo termina el día 15 de diciembre.

DE LA VIDA REGIONAL VIZCAYA GUIPUZCOA

LA SUBVENCION PARA EL PUENTE DE BEGOÑA

Ayer recibió el señor Ercoreca un oficio anunciándole el libramiento de pesetas 268.195,82 centimos, segunda anualidad de las tres en que se divide la subvención de ochocientos mil y pico pesetas con que el Estado contribuye a la construcción del puente de Begoña.

LA HUELGA DE LOS ELECTRICISTAS

Los obreros electricistas afectos a la U. G. T. han notificado al alcalde la presentación en los términos legales de un oficio de huelga.

Esta notificación no tiene ningún carácter oficial. Es, únicamente, a título de deferencia.

CONCIERTOS

El tenor bilbaíno don Diógenes Eguiluz estuvo ayer saludando al señor Ercoreca, anunciándole sus propósitos de organizar aquí unos conciertos.

MEDIDAS DE PREVENCIÓN

Una comisión de los Ayuntamientos de Guetxo y Lejona estuvo ayer hablando con el señor Gallano acerca de la necesidad de acometer algunas obras de encauzamiento del río Gohelas con objeto de evitar la repetición de inundaciones como las recientes.

GESTORA ANTITUBERCULOSA

Según nos anunció el presidente de la Gestora provincial, el próximo sábado se celebrará una reunión de la Comisión gestora de la Lucha Antituberculosa, después de tres meses de haber interrumpido su funcionamiento debido a que con motivo de la última crisis del Gabinete Azaña pusieron sus cargos los vocales de dicha Comisión a disposición del Gobierno.

Ratificados ahora en sus puestos, vuelven a funcionar con normalidad.

EDIFICIO ABANDONADO

El señor Gallano estuvo ayer visi-

tando el edificio constituido para educación de lisiados y tullidos, destinado más tarde a Instituto de Higiene y hoy Escuela de Orientación Profesional y albergue nocturno.

Refiriéndose a esta visita nos dijo que había sacado una lamentable impresión de su estado de abandono.

Quiere intentar la instalación en dicho edificio de la Escuela de Trabajo, hoy establecida en los locales de la de Artes y Oficios, trasladando al efecto los talleres e instalaciones.

Antes de nada se propone solicitar datos sobre la situación legal del edificio para ver cómo es posible enfocar la cuestión y lograr cuanto antes que la Escuela de Trabajo funcione en el mismo.

A este efecto hablará de ello en la reunión que hoy celebrarán las Juntas de las escuelas de Artes y Oficios y de Trabajo.

EL SUCESO DE BARACALDO

—Ya sabrán ustedes—empezó ayer diciendo el señor Acosta Pan—lo ocurrido esta noche pasada en Baracaldo.

En la Brigada Social, les darán la referencia, pero he de decirles, además, que como en ese suceso, resultó un joven muerto, han pedido permiso sus correligionarios para hacerle entierro, con manifestación, y a esto, no puedo acceder, dado el estado de prevención. Si quieren, pueden ir al depósito, y allí rendirle el homenaje que crean conveniente.

Por lo demás, repito, no consiento manifestaciones en la calle, ni las consentiré.

En la Brigada Social, se facilitó una referencia del suceso, que dice:

“Sobre las 0,40 de esta madrugada, oyéronse disparos cerca del Batzoki de Acción Nacionalista Vasca al pasar por aquel lugar un grupo formado por José Angel Fernández, Víctor José García Eguiluz, Justo Fonseca y otro cuyo nombre se ignora. De estos disparos resultó herido Víctor José Eguiluz, de veintitrés años, sofero, natural de Baracaldo. Sus compañeros, al advertirlo, le tomaron en brazos y le condujeron a la Casa de So-

corro. Cuando le conducían sonaron unos disparos, y José Angel Fernández, de veinte años, se sintió herido.

Ambos heridos son de filiación comunista. García Eguiluz para cuando llegó a la Casa de Socorro era ya cadáver.

Tan pronto como el gobernador se enteró del suceso se trasladó a Baracaldo, donde permaneció hasta las tres de la madrugada.

Las autoridades aún no han podido esclarecer el suceso”.

LA HUELGA DE ELECTRICISTAS

Al señor Acosta Pan, le entregaron los electricistas un escrito anunciando la declaración de huelga.

Preguntado el gobernador sobre ese escrito, nos dijo que podía adelantarse que de las conversaciones tenidas con los elementos patronal y obrero, entraría el asunto en vías de franca solución.

—Para esta tarde a las siete—añadió—he citado a una reunión a ambos organismos y espero una solución favorable.

La cosa está pendiente de resolución en Madrid y no hay culpa por parte de los patronos ni exigencia por la de los obreros.

Le preguntamos a cuántos obreros afectaba la huelga en caso de no llegar a una solución y contestó el gobernador que a toda la zona de la Hidroeléctrica Ibérica.

A la hora señalada, el señor Acosta Pan, presidió en su despacho la re-

unión de patronos y obreros electricistas.

La reunión duró hasta cerca de las nueve de la noche.

Cuando el gobernador habló con nosotros nos dijo que sus impresiones eran francamente optimistas.

—Todo es así—añadió—que dispuestos como están patronos y obreros a aceptar cualquier solución que recaiga en las bases aprobadas por los Jurados mixtos y que están pendientes de aprobación, voy a telegrafiar al ministro del Trabajo, para evitar que el día 10, pueda sobrevenir la huelga.

EPIDEMIA DE GANADOS

El gobernador ha declarado infectos de tuberculosis los establos propiedad de don Pedro Pujana, habitante en el caserío “Olaeche”, barrio Mendiolá, vecino de Abaditana; doña Rosa Celaya, habitante en el caserío “Burguicho”, barrio Barrera, vecina de Meñaca, y don Aurelio Arzuaga, habitante en el caserío “Ascarza”, vecino de Lejona, con todos sus locales, dehesas y terrenos adscritos a los mismos.

LA “C. N. T.”, “MUNDO OBRERO” Y “RENOVACION”, RECOGIDOS

El domingo y cumpliendo órdenes emanadas en Madrid, la Policía procedió a la recogida de los diarios “Mundo Obrero” y “C. N. T.” y del semanario “Renovación”, denunciado por el fiscal de la República. Bilbao, 4-33.

NAVARRA

CONTINUAN LA TRANQUILIDAD Y LAS PRECAUCIONES

En la capital la tranquilidad sigue siendo completa.

Los guardias de Seguridad patrullan por las calles armados de terrores.

El Cuerpo de Carabineros continúa el servicio de vigilancia de centros y edificios públicos y bancarios.

La Guardia civil presta el servicio de carreteras, requiriendo todos los autos que llegan a la ciudad.

PARA LAS CANTINAS ESCOLARES

La Comisión de Cantinas Escolares sigue recibiendo donativos para su obra.

El distinguido caballero don Jacaquin Múgica ha enviado 1.000 pesetas y una señorita anónima 25.

También ha recibido la Comisión varios donativos en especie de otras personas.

UN NOMBRAMIENTO

Ha sido adjudicada por oposición la plaza de cocinero de reciente creación para los nuevos pabellones antituberculosos, que en breve serán inaugurados, al cocinero del Hotel Quintana don Antonio Areta.

ROBAN UN CASERIO

En Vera del Bidasoa se comió un robo en un caserío de Estaban Errandonea en ocasión de estar ausentes los inquilinos.

Se llevaron 725 pesetas en billetes; 25 en plata; dos onzas de oro; una moneda de 25 pesetas y otra francesa de 20 francos y algunos objetos.

Dada la proximidad de la frontera se supone que los ladrones habrán pasado a Francia.

INCENDIO EN UN PAJAR

En el pueblo de Nardúes Aldaite se incendió un pajar, sin que, a pesar de los trabajos de los vecinos se consiguiera reducir el fuego. El pajar se quemó completamente, destruyendo también el fuego diversos aperos de labranza. Pudo salvarse el ganado.

Las pérdidas se valoran en siete mil pesetas.

EN TUDELA INCENDIAN EL AUTO DEL AVIADOR RUIZ DE ALDA

Anoche circularon rumores de haber ocurrido algunos sucesos en Tudela.

Parce ser, que sobre las 8,30 de la noche llegó a dicha ciudad un automóvil en el cual iba nuestro paisano el aviador Ruiz de Alda con otros compañeros, los cuales descendieron para hacer una visita.

Mientras realizaban ésta, algunos extremistas corrieron la voz de que se trataba de elementos fascistas que habían llegado para organizar el fascio en la Ribera.

Con este motivo se produjo un motín y se lanzaron piedras contra los balcones de la casa al mismo tiempo que otros incendiaban el coche.

Intervino la Guardia civil dando varias cargas para despejar.

El hecho ha causado general indignación.

VIAJERO ILUSTRE

Se encuentra en esta ciudad el R. P. Francisco Jul, subdirector de las beneméritas Hijas de la Caridad en la región Nordeste girando su visita a los establecimientos que con tanto acierto dirigen y administran las bienhechoras del pobre.

Nuestra bienvenida al ilustre hijo de San Vicente de Paúl.

RUMOR DESMENTIDO

El gobernador desmintió esta tarde el rumor, que circuló con insistencia, de que se hallaba en San Sebastián don Juan March, acompañado del doctor Ruiz Abéniz.

El señor Cepas añadió que si hubiera sido cierto, el señor March hubiera sido inmediatamente detenido.

A RACION DE AGUA

Con objeto de proceder a la reparación de una importante avería que se ha producido en el servicio de aguas, mañana se suspenderá el suministro a domicilio, desde las tres de la madrugada hasta las seis de la tarde.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Esta tarde se celebró en el Gobierno civil una reunión de los representantes de las dos líneas de autobuses que funcionan entre Irún y Fuenterrabía, llegando en principio a un acuerdo para reanudar el servicio dentro de breves días.

En cambio, la huelga de descargadores continúa sin resolverse por falta de patronos, que en realidad no existen, pues se trata de contratistas que actúan según cual sea el barco o la mercancía que haya que descargar.

El caso es que han empezado a entrar embarcaciones, que al conocer el estado de huelga, marchan a descargar a otros puertos, con los naturales perjuicios para San Sebastián.

EL CIERRE DE LOS MERCADOS

El domingo se ha empezado a dar cumplimiento a las disposiciones del Jurado mixto sobre cierre de los mercados.

La medida dió lugar a varios inci-

dentos, entre la fuerza pública y dueños de algunos puestos, que, al ser de la orden, abrieron sus puestos y luego se negaban a echar los rruos.

Las aldeanas vinieron trayendo che, pero no hortalizas, lo que generaría satisfacción, pues se venían, dejando la ciudad desahogada de tan preciado líquido.

Acudieron guardias de Asalto al Mercado de la Bracha, y obligaron a cerrar los puestos que permanecían abiertos, y ello dió lugar a un incidente en la charcutería de Amatas Oyón, las cuales se reñaron con los guardias, llegando a faltarles el rostro con fristas de cerdo y permiles de certero.

Con este motivo se arremolinó gente y vino de los guardias obligado a hacer un disparo originándose extraordinaria alarma, llegando a practicarse cuatro descargos, todas ellas de vendedoras de mercado.

Cuando los ánimos se fueron calmando, se organizó una multitudinaria manifestación de mujeres, que, en la calle de Gurtubay, se dirigió al Gobierno civil, para pedir la liberación de las detenidas.

El gobernador recibió a una comisión, a la que escuchó atentamente después de una severa amonestación decretó la libertad de las cuatro detenidas, con lo que se calmaron las cosas y quedó el Mercado en calma.

Pero esta mañana, al ir los ayuntamientos a cobrar el impuesto municipal de sitio, todas las vendedoras se negaron a pagar, alegando ayer no pudieron vender.

El Ayuntamiento estudiará este conflicto que le crea la decisión de los vendedoras del Mercado.

ANCIANO LESIONADO

El anciano Diego Blanco, de ochenta años, que viajaba en la plataforma de un autobús de la línea Gros-dura, fué arrojado violentamente a calle al tomar el vehículo una curva gran velocidad.

El anciano resultó con lesiones gravísimas, a consecuencia de las cuales se teme que fallezca, más temerario en cuenta su avanzada edad.

ATROPELLOS MORTALES

En la barriada de Loyola fué atropellado por el tren tranvía de Irún empleado de la fábrica municipal de gas, don Fernando Abizu, de tres y tres años, que resultó con lesiones muy graves, falleciendo cuando iba ser atendido en la Casa de Socorro.

También resultó muerto, por haber sido atropellado por un tranvía de Tolosa, un individuo del que no sabe más que se llama Cirilo Espinosa.

ALARMA INFUNDADA

Circuló el rumor esta mañana en una casa de la calle de la Piedad, habiendo sido halladas en la casa bombas dispuestas para hacerlas explotar en momento determinado.

Todo ello resultó para fantasía, rivada de una recogida de escoria hecha por la Policía de acuerdo con las recientes disposiciones de orden general, en una casa de la mencionada calle, propiedad de un importante comerciante que se dedica a la venta infinidad de artículos, entre ellos de petas.

San Sebastián, 4-33.

PAGAMOS BIEN FACILMENTE trabajos escritura y otros en ras libres, ganando frecuentemente setas mensuales. Informes. Atendado 10.079. Madrid.



Superheterodino 5 válvulas. «La Voz de su Amo» corriente continua y alterna. El mejor, más moderno y económico. ALMACENES MENDIA. Plaza de la República, 26. Vitoria.

Juan Urquiola
MEDICO - OCULISTA
Consulta - Operaciones
de diez a una y de tres a seis
Calle de DATO, 5, 1.ª derecha.

ENCARGUE SUS TRABAJOS AL FOTOGRAFADO HIJO DE ITURBE
SAN FRANCISCO, 1 - TEL. 1233
VITORIA
Y SERA VD. SERVIDO DE UNA MANERA IMPERFORABLE

«LA EXPORTADORA».— Fábrica de lunas, espejos, marcos y molduras, de SEBASTIAN RICARDO ARANEGUI, VITORIA.— Lunas en blanco y plateadas de grandes dimensiones, para escaparates, cañes y demás.—Lunas biseladas y grabadas.—Lunas de segunda, finas.—Espejos de todas clases.—Marcos con cromos y oleografías.—Molduras.—Vidrios impresos.—Vidrios del país y del extranjero. Teléfono 1942

CONAO
Tres Perlas
FINISIMO Y MUY VIEJO

San Prudencio, 23 y 25
Muebles AZPIAZU Vitoria
EXPOSICION PERMANENTE EN LOS TRES PISOS DEL EDIFICIO

BODUER
POSTAS, 26
ULTIMA NOVEDADE
SOMBRERERIA - CAMISERIA - NOVEDADES
SE REFORMA TODA CLASE DE SOMBREROS, QUEDANDO COMO NUEVOS

Millares de testimonios de los más prestigiosos médicos afirman
Por su fórmula racional y científica
Por sus sorprendentes resultados
QUE EL ELIXIR
BIOFORSANG
VIDA FUERZA SANGRE
ES LA VERDADERA EFICAZ E INSUSTITUIBLE MEDICACION EN TODA ANEMIA, DESNUTRICION, CONVALESCENCIA Y DE LA EDAD CRITICA
DIABETICOS SEA CUALQUIERA EL TRATAMIENTO A QUE ESTEIS SOMETIDOS TOMAD **GLUCOFORINA (ELIXIR)** QUE ESTA CONSAGRADA POR LOS MEDICOS COMO MEDICACION DE EXCEPCIONALES RESULTADOS. ADEMÁS DE SER UN ENÉRGICO ANTIDIABÉTICO
GLUCOFORINA ELEVA RÁPIDAMENTE EL TONO NUTRITIVO
A LAS EMPRESAS ANUNCIADORAS

DE COCINA

TAURINAS

DEPORTES

SOPA DE HUEVOS ESTRELLADOS

Harán unas sopitas de torrijas, y luego cortarlas un poco largas y angostas, estrellar una docena de huevos un poco duros, batir cerca de media azumbre de leche con cuatro huevos con claras, luego formar una sopa de huevos estrellados y torrijas, de manera que vayan mezclados y entre leche y leche un poco de azúcar, canela y manteca de vaca; échese la leche con los huevos, de manera que se empape bien la sopa, y luego azúcar y canela, poniendo a cuajar en el horno.

SOPAS DE AJO

Se frien los ajos en pedacitos en manteca o aceite; cuando estén bien fritos pero no quemados, se echa sal, pimienta y después la cantidad de agua necesaria, dejándolo hervir ocho minutos; si se quiere hacer con huevos, se echan éstos encima de las rebanadas de pan y se vierte el caldo hirviendo sobre ellos.

TERNERA ASADA

Se cortan pedazos como de media libra y se ponen en una cazuela con lumbre abajo y arriba para que se asen poco a poco; cuando está medio asada se frie tocino gordo, poniéndolo en la cazuela con ajos machados, perejil, pimienta, zumo de limón, sal y una pequeña cantidad de agua, removiéndola de cuando en cuando para que se unte por todas partes.

TORTILLA DE PATATAS

Córtese una o dos patatas, después de mondadas, en ruedas delgadas, bátanse bien los huevos y viértanse por encima de las patatas, que se echan en la sartén, añadiendo un poco de sal; téngase cuidado de volver la tortilla para que no se quemé.

TRUCHAS A LA MONTAÑESA

Límpiese, escámese y póngase en remojo, por espacio de dos ho-

ras, en agua saturada de sal, colóquense después en una cacerola al fuego, con vino blanco, un par de cebollas, un clavo de especias, tomillo y hoja de laurel. Cuando estén cocidas refriéndose de la cacerola y consérvense calientes en otra junto al fogón. A la salsa, después de pasarla por tamiz, se añadirán cien gramos de manteca de vaca y dos cucharadas de harina; se reducirá a fuego vivo, y en el acto de servir se rociará con el la las truchas colocadas en una fuente.

VACA CON SETAS

Después de cocidas en agua sazónada unas cuantas zanahorias pequeñas, rehóguese muy ligeramente en manteca de vaca, espolvoreadas en perejil en polvo y harina, se agrega leche, dejando cocer el contenido durante media hora. Al servir el manjar se lisa la salsa con dos o tres yemas de huevos batidas en leche.

ZANAHORIAS A LA CREMA

Después de cocidas en agua sazónada unas cuantas zanahorias pequeñas, rehóguese muy ligeramente en manteca de vaca, espolvoreadas en perejil en polvo y harina, se agrega leche, dejando cocer el contenido durante media hora. Al servir el manjar se lisa la salsa con dos o tres yemas de huevos batidas en leche.

Cuando vayan a rehogarse las zanahorias en la manteca se cortará en ruedas de un centímetro de gruesas.

FLORENTINO BALLESTEROS. TEMPORADA DE 1933.

Que levante el dedo quien, antes de comenzar la temporada de 1933, creyese en un Florentino Ballesteros matador de toros triunfante al terminar el año. Novillero frío, desigual, apático, por lo que se veía en él en cursos anteriores, no tenía cartel en ninguna plaza, y menos que en ninguna en Zaragoza, donde tantas simpatías le acompañaron en sus primeras salidas. Pero Florentino se trazó una norma de conducta desde que comenzó la campaña en Tetuán, en tarde de nieves, y casi a triunfo y oreja por corrida, durante la primavera de un Ballesteros, mozo fuerte y simpático, que podía con los toros, que daba estocadas magníficas, y que no era una locura incluirle entre los novilleros "alternativos" del año.

De Tetuán a Carabanchel, y de ahí a las mejores plazas, con conquista bien señalada de las andaluzas, donde les cuesta dar patentes de triunfo a toreros de fuera, va a Madrid a novilladas de día laborable, con los compañeros más "postinosos" y triunfa con ellos y corta la ansiada oreja en el ruedo madrileño, que da y quita.

A Zaragoza no viene a las novilladas, y no obstante, sin verle, se hacen "ballesteristas", pues tan buenos, seguros e imparciales son los informes que llegan. La Em-

presa, que no quiso traerlo cuando pudo, no puede traerle cuando quiere. Y tira un lleno por la ventanilla.

Se ha decidido la alternativa para el 3 de septiembre, en una corrida de abono de San Sebastián, con dos meses de temporada todavía para situarse; pero en la novillada de Madrid del 3 de agosto "toma" un cornadón, del que sale por su fortísima naturaleza. El día 27 de ese mes, sin curar todavía, reaparece en Almería, pero retrasa el doctorado del domingo siguiente hasta recuperar todas sus facultades. No quiere engañar a los públicos, ni engañarse.

En Carabanchel, la plaza de sus primeros triunfos, estoquea siete novillos, con facilidad y desahogo, el día 24 de septiembre. Y su última novillada, que hace la número, 35, es la de Barcelona el primero de octubre.

Al domingo siguiente, día 8, toma la alternativa en Barcelona, con toros de Coimbra, de padrino Barrera y de testigo Fernando Domínguez. Cumplió en el toro de la ceremonia, y estuvo desgraciadísimo en el último.

Después torrea otras tres corridas, en Bézieres y Zaragoza, y aquí se hace el amo de la feria, con un espadazo formidable a su primer toro de su primera corrida, y eso volapié, que es lo mejor de la temporada zaragozana, quedará bien grabado entre los aficionados que le vieron para sacarle como punto de comparación cuando se hable de toros bien estoqueados.

Ahí queda, recorrida a grandes zancadas, la temporada de 1933, triunfante para Florentino Ballesteros. Su nombre, de torero joven, fuerte y nuevo para el año próximo, tendrá el máximo interés. El espadazo zaragozano hará lo demás; y este "demás" ha de ser estoquear dos docenas de toros como aquel de Zaragoza, sin perder la facilidad que hoy tiene para despachar los restantes.

Como no es torero que lo diera todo el primer día, como los toreros "estéticos", sino que va a mas, "a mas" ira con el capote y la muleta, con los que ya se defiende muy bien.

El otro día, en una encierro en nuestra plaza, le vimos ensayar la suerte de banderillas, y creímos ver que puede ganar palmas en el segundo tercio, si practica por esos tentaderos y por esas plazas. El, las palmas, en banderillas, las ganará de añadidura; no como esos tontos que las buscan con los palos, ante la seguridad de que luego matarán a pellicanos.

La estadística de novillero es la siguiente:

- Febrero.—19, Tetuán de las Victorias.
 - Marzo.—26, Carabanchel.
 - Abril.—9, Carabanchel; 16, San Fernando; 23 y 30, Carabanchel.
 - Mayo.—7, Cádiz; 14, Ceuta; 21, San Fernando; 26, Córdoba; 28, Carabanchel.
 - Junio.—4, Málaga; 11, Valencia; 15, Carabanchel; 18, Sevilla; 22, Madrid; 24 y 25, Tolosa; 28, Madrid.
 - Julio.—2, Sevilla; 6, Madrid; 9, Málaga; 23, Jerez de la Frontera; 25, Santander; 30, Málaga.
 - Agosto.—3, Madrid; 27, Almería.
 - Septiembre.—3, Puerto de Santa María; 6, Huelva; 8, Utrera; 17, Morón; 22, Ecija; 24, Carabanchel; 29, Sevilla.
 - Octubre.—1, Barcelona.
- Y de matador de toros fueron estas las cuatro corridas torreadas:
- Octubre.—8, Barcelona; 15, Bézieres; 16 y 22, Zaragoza.

PRIM - Vitoria

MANUEL IRADIER, s

Fabricación y adaptación personal de Aparatos Ortopédicos para desviaciones de pies, piernas, espaldas, tumores de las articulaciones, parálisis infantil, pies planos, hernias, piernas artificiales, corsés para escoliosis y mal de pool, fajas elásticas para embarazos y afecciones del abdomen como hernias umbilicales, descensos del vientre, estómago y riñón, y para ordenar los vientres deformados por operaciones. Cinturas para combatir la obesidad, para sport y estreñimiento, espaldillas, etc.

Asociación de Txistularis del País Vasco

Trasladada, por precepto reglamentario, la Junta Directiva de la Asociación de Txistularis del País Vasco y la Dirección de la revista "Txistulari" a San Sebastián, se pone en conocimiento de todos los socios y de sus innumerables favorecedores que el local social queda instalado en el Gran Kursaal de San Sebastián, a cuya dirección podrá dirigirse toda correspondencia.—La Junta Directiva

ATHLETISMO

ESMANDIA. GANADOR DE LA 7.ª VUELTA A SAN ANDRÉS

Barcelona.—El pasado domingo, se disputó la 7.ª vuelta a San Andrés, sobre un recorrido aproximado de unos 6 kilómetros.

Venció Esmandia que cubrió la distancia en 16 minutos 15 segundos. El 2.º fué Ballesteros y el 3.º Cabalé.

Se clasificaron 36 participantes. Por equipos, venció la Unión Atlética Nurni, con 16 puntos.

HOCKEY

Valencia.—Se disputó el domingo pasado, un encuentro entre el Deportivo y el Erec, para obtener el campeonato regional de hockey.

Venció el Deportivo por 6 tantos a 1.

Zurich.—El domingo pasado, se celebró un partido de hockey sobre hielo entre las selecciones de Zurich y Milán. Venció la Selección de Zurich por un tanto a cero.

FUTBOL

ROTUNDO TRIUNFO DE LA SELECCION DE ITALIA CONTRA LA SUIZA

Florenca.—Se enfrentaron el domingo en esta población las Selecciones de Italia y de Suiza.

El partido ha producido gran sensación en toda Italia por el rotundo triunfo logrado por el equipo italiano. Se adjudicó la victoria por siete goles a cero.

El mejor jugador italiano fué Ferrari, cuya alineación se decidió en los últimos momentos y salió a suplir al titular del equipo.

EL CAMPEONATO DE FRANCIA

París.—La jornada de campeonato de Francia de fútbol arrojó los siguientes resultados:

- Racing de París, 0; Sochaux, 2.
 - Lille, 3; Niza, 0.
 - Montpellier, 0; Cannes, 0.
 - Excelsior, 1; Fides, 1.
 - Antibes, 3; Celta, 0.
 - Marsella, 3; C. A. París, 1.
 - Rennes, 6; Nîmes, 2.
- El resultado sorpresa de esta jornada fué la victoria del Antibes sobre el Celta.

EL RED STAR VENCE AL U. S. SUIZA

París.—Se disputó un encuentro entre el Red-Star y la U. S. Suiza, que terminó con la victoria del equipo inglés por tres tantos a dos.

RUGBY

MEDICINA VENCE A UNIVERSIDAD EN EL TROFEO CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.—El domingo en el campo de rugby de la C. U. se disputó el primer encuentro del torneo Ciudad Universitaria, entre los equipos de Medicina y Universidad.

En la primera parte correspondió el dominio constantemente al equipo de Universidad, que no fué muy afortunado al marcar.

Consiguio este equipo los tres primeros puntos por medio de Figueras.

Medicina, merced a la brillante actuación de Searle, pudo conseguir otros tres puntos.

Después del descanso el juego fué más nivelado, sobresaliendo únicamente la actuación de los tres cuartos de medicina que actuaron tan prodigiosa como comprometidamente.

En este tiempo, Searle consiguió marcar otra vez siendo mejorado el ensayo por Iglesias.

El triunfo fué por tanto, de 5 puntos a 3 a favor de Medicina.

Sobresalió por Medicina la línea de tres cuartos integrada por Searle, el catalán Sabras, Moraita y Salido.

Por la Universidad, la línea de medios, Palacios y Durán.

Agencia Funeraria de Bernardo Uriarte

Centro de avisos: Fueros, 35-1.º

Teléfono 1398.—VITORIA

Gran servicio en todo el ramo

LEED Y PROPAGAD "PENSAMIENTO ALAVES"

De gran interés para el público

Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y público en general que antes de ejecutar ningún trabajo en el interior de sus habitaciones, de albanilería, etc., así como nuevos locales, consulten con esta su casa para ponerle al corriente del nuevo decreto de instalaciones eléctricas, fecha 5 de julio de 1933, en el que nos obligan a ejecutar las instalaciones con todo género de seguridades, y sin este requisito, no suministrará la compañía de electricidad la corriente, ni autorizará la jefatura industrial el permiso para su empalme.

Esta casa les dará toda clase de datos que ustedes necesiten. **CASA DE EUSEBIO ARBULO**

FLORIDA, 28

TELEFONO, 1427.

CASA IBARRA

FUNDADA EN 1870

PAÑERIA

BAZAR Y SASTRERIA

Grandes exhibiciones en prendas confeccionadas. Especialidad en Gabanes.

Exposición:

Plaza del General Loma, n.º 1

Despacho:

Virgen Blanca, n.º 9 y Plaza de la República, n.º 29

—Teléfono 1330—



Liquidación de RETALES SOLAMENTE 3 DIAS

DIEMBRE 11 LUNES

RETALES DE LANA
Y
RETALES DE SEDA

DIEMBRE 12 MARTES

RETALES DE ALGODON

DIEMBRE 13 MIÉRCOLES

RETALES BLANCOS

Almacenes EL BARATO

Postas, 30 - VITORIA - Teléf. 1145

Casas en San Sebastián: Alameda, 7
Burgos: Plaza Mayor, 26 y 27

Noticias varias

Vencida la maniobra de los de Casas Viejas el Gobierno se presentará íntegro a las Cortes

Se espera con expectación lo que acuerde la minoría agraria, que dará la pauta para el futuro Gobierno

UNA MANIOBRA CENIZOSA

De las cenizas de aquel Casas Viejas, de triste recordación, de entre los escombros, de entre la vergüenza, de entre el oprobio que aquello significó para la España digna, han resurgido cuatro espectros macabros.

El hombre de Villa-Cisneros, el posibilizador de la miseria, el fantoche de las verrugas y el eterno diablillo de todas las combinaciones turbias, obediendo a chamusquina, han querido hacer acto de presencia y esos representantes de lo que ha muerto con razón, intentaron plantear ayer un conflicto más a lo que dicen amar por encima de todo: a su República, a la de ellos, a la de los fracasados, a la de los inconscientes, a la de los enchufados.

Una circunstancia fortuita dió al traste con sus maquinaciones. Es lástima, porque se ha aplazado la descomposición, aunque ya huelga que apesta a cadaverina. Y es trist, porque el equívoco subsiste y la confusión impera y así seguiremos sin poner las cosas en claro de una vez. Ha fallado una vez más la conjunción. Decididamente es esta la era de las interjecciones rotundas y sonoras. Y quien así no lo crea, no vive en la realidad.

intereses de partido la alta consideración de que lo primero es la tranquilidad y la integridad de la República, que los elementos extremistas trataban de perturbar. El conflicto, pues, está conjurado.

RUMOR DESMENTIDO

Madrid, 5.—Hoy circuló el rumor transmitido desde San Sebastián, de que el señor March se hallaba en la capital guipuzcoana. La noticia no es exacta, pues el señor March, a las siete de la tarde celebró desde París, unas conferencias telefónicas con Madrid.

EL PORQUE DEL ESTADO DE PREVENCIÓN

Madrid, 5.—«Heraldo de Madrid» publica una información acerca del movimiento que ha dado lugar a la declaración del estado de prevención en toda España.

Dice que a mediados de la semana última se supo en los centros oficiales que ciertos elementos de la extrema izquierda pretendían promover un movimiento, cuyo alcance no se determinaba.

Intentaron los periodistas averiguar la certeza de los rumores, pero los informes eran muy confusos, pues

unas veces se hablaba de movimiento de carácter social, otras de movimiento de carácter político de izquierdas y hasta se llegó a hablarse de un movimiento de derechas.

Durante el Consejo de ministros del sábado, el Gobierno se enteró de que se preparaba un movimiento de elementos extremistas en Zaragoza y se dictaron las medidas necesarias de Policía.

Se sabía que ayer debía celebrarse una reunión en determinada capital, con asistencia de delegados de organizaciones políticas y apolíticas, para discutir el momento crítico que atraviesa España después de las elecciones del día 19. Acaso se hablara de la conveniencia de que las fuerzas allí representadas hicieran una demostración en Barcelona, Zaragoza y Andalucía.

El movimiento sería secundado en toda España, especialmente en Madrid, y no con carácter violento, tratando de distraer a las fuerzas para evitar que pudieran concentrarse donde el movimiento tuviera más violencia.

A última hora parece que algunos elementos de los reunidos propusieron la conveniencia de desistir de la intención.

A los "Amigos de las Cumbres"

Con qué sentimiento vemos los directivos de esta Agrupación, la poca asistencia de nuestros socios al nuevo local... ¿Es que no halláis suficientes atractivos en él? En primer lugar, os diré que la Sociedad, se constituyó con el exclusivo objeto de hacer revivir una afición casi olvidada en nuestro querido pueblo.

Por consiguiente, os manifiesto, que en el local tenemos todo lo que podáis necesitar, para que como nosotros hagáis algo por la Sociedad. En la Biblioteca que hoy se ve algo nutrida, gracias a la nueva Directiva y a algunos socios que han regalado varios libros de los que tenemos que aprender mucho los montañeros; además de estos libros, tenemos las siguientes revistas deportivas: «Excelsius» (diario), «Campeón» (semanal) «As» (semanal) y la interesante revista montañera «Peñalara» con sus crónicas y fotografías de una belleza y valor incalculables.

También tenemos varios mapas con los cuales podemos plantear excursiones, estudiar nuevas rutas, saber los sitios donde haya algo digno de ver para cuando vayamos de excursión. Tampoco deben de retraerse de ir al local los socios que deban algún recibo pues fuera del Tesorero y sus dos cobradores nadie sabe quien ha pagado y quien no; así es que ni aún éstos os dirán nada, pues pagareis los recibos cuando os venga bien, que también llegará el momento de tener las cuotas de los meses al corriente para poder acudir a las excursiones.

Así es que todo se reduce a que entre todos hagamos un muro de contención a la individualidad, que hoy por hoy son muchos los alpinistas no asociados a nuestra Agrupación que no quieren o no pueden ser socios que se contentan con marcharse los domingos a los montes de poca importancia que rodean nuestra ciudad.

Hagamos ver a estos aficionados que uniendonos todos podríamos formar una Sociedad más amplia, y con mayores ventajas, para desarrollar nuestra labor alpina. Todos debemos hacer algo por el alpinismo y que esté en nuestra mano el colocar a nuestro querido pueblo en la cumbre más alta de las glorias alpinas, como han sabido hacerlo otras agrupaciones análogas a la nuestra.

Y una vez más os ruega la Directiva, que no está todo en pagar las cuotas, también vosotros tenéis vuestra misión en la Sociedad; es vuestra obligación ayudar a la Directiva, hay que confeccionar un calendario de excursiones y, todos debemos hacer el nuestro.

Que no veamos a nuestra Sociedad en crisis moral, que al mismo tiempo suele ser material. Miremos, no estos años, sino hallar la manera de que sea la Agrupación algo único, y a poder ser, que no sean años los que cuente de vida la Agrupación sino que tenga alguna generación y podamos el día de mañana los socios de hoy estar orgullosos de nuestra obra. El directivo, X.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

De todas formas durante el día se hay han continuado en Madrid las precauciones.

En la Dirección General de Seguridad se montó un servicio extraordinario de vigilancia, movilizándose cuantas fuerzas tiene a sus órdenes. Durante la noche y la madrugada se practicaron cacheos a los transeúntes y en centros y sociedades. También se detenía a todos los automóviles que trataban de entrar en Madrid, exigiéndose la documentación a los ocupantes.

A primera hora de la noche de ayer un camión con guardias de Asalto se trasladó a la calle de Madrid, donde está establecido el Círculo Tradicionalista. Los guardias armados con carabinas, cacheaban a todos los transeúntes que pasaban por aquellos lugares. Se practicaron algunas detenciones, entre ellas la de Carlos Blanco, que, como se recordará, fué el supuesto autor de cortar el pelo al señor Ventura y Gassols, pero poco después fué puesto en libertad.

Se dice que en dicha calle se practicó un registro en un automóvil encontrándose un revólver «Smith», pero del cual tenía licencia el dueño.

También se rumoreaba que había sido clausurado el referido Centro, cuya noticia no había quedado confirmada de madrugada. También se decía que la medida de clausura de dicho Centro obedecía a haberse encontrado en dicho local una pistola. Otros dicen que las medidas adoptadas esta madrugada frente a este Círculo obedecen a que elementos extremistas de izquierda intentaban asaltarlo.

EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Madrid, 5.—Ayer se constituyó por primera vez el Tribunal de Urgencia con arreglo a la declaración del decreto del estado de prevención en toda España y se acordó proceder contra el autor de un artículo en «C. N. T.».

Como el autor de dicho artículo se encuentra encarcelado, el Juzgado se dirigió a la prisión, tomándole declaración durante una hora.

¿ES UN PRETEXTO?

Madrid, 5.—También se cree por algunos que la huelga de camareros es un pretexto inicial para ir agrandando el conflicto y crear dificultades.

Los periódicos censuran al Gobierno el no haber prestado a los patronos de cafés y bares el apoyo de la fuerza pública, dándose el espectáculo de que en Madrid se lleve tres días sin abrirse los referidos establecimientos.

Terminan diciendo que la huelga debe resolverse inmediatamente para evitar que se tome de pretexto para designios revolucionarios.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que había hecho gestiones para resolver la huelga, pero que no han dado resultado.

El Comité de huelga de camareros ha publicado una nota anunciando que al terminar la jornada de ayer, abandonará el trabajo todo el personal afecto a los hoteles, restaurantes, pensiones, fondas, casa de viajeros, casinos, centros de recreo y cabarets.

POMPAS FUNEBRES DE Toribio Santamaría (CASA FUNDADA EN 1870) General Alava, 3 Teléfono 1434 Frente a Teléfonos Coronas, hábitos, féteros, arcos en maderas finas PRECIO COMPLETO Y ECONOMICO

OCASION: Vendo máquina de escribir seminueva a mitad de su precio. Dato 11-6.

Oposiciones Hacienda PRESENTACION DE INSTANCIAS HASTA EL 5 DE DICIEMBRE Presentación instancias hasta 5 de Diciembre 450 plazas del Cuerpo Administrativo Hacienda. Comenzarán las oposiciones en Mayo próximo. Prepara para ellas Jefe de Negociado de Hacienda por oposición, que en TODAS las convocatorias desde el año 1920 ha logrado muy destacados éxitos. NO SE EXIGE TITULO PUEDEN OPOSITAR SENORITAS SAN ANTONIO, 10

¿ALBA PRESIDENTE?

Madrid, 5.—Ayer estuvo a visitar al señor Maura don Santiago Alba. Parece que en la conferencia se ocuparon de la persona que ha de ocupar la presidencia del Parlamento.

El señor Alba, después de salir del domicilio del señor Maura, se dirigió a casa del señor Lerroux, donde ambos tuvieron una larga conferencia y luego se entrevistó con otras personas el señor Alba.

Parece que como consecuencia de estas entrevistas, será propuesto para presidente de la Cámara el señor Alba.

INCENDIO Y ROBO

Bilbao, 5.—Comunican de Músques que se declaró un incendio intencionado en un almacén de tejidos propiedad de Primitivo García.

Al acudir los bomberos y proceder a la extinción comprobaron que de la Caja de caudales del establecimiento habían desaparecido 15.000 de las que las 13.250 pertenecen a la Caja de Ahorros Municipal de la que era encargado el propietario de la finca.

ALGARADAS

Bilbao, 5.—Los estudiantes del Instituto han promovido hoy algaradas en protestas de que los locales en que se quiere instalar dicho centro docente no reúnen condiciones higiénicas.

LA HUELGA DE CAMAREROS

Madrid, 5.—Al recibir hoy a los periodistas al Director general de Seguridad y al referirse a la huelga de camareros manifestó que no habían ocurrido incidentes y que las detenciones practicadas hasta ahora obedecían todas a coacciones.

El Comité de huelga de los camareros ha ingresado en la cárcel. La policía ha detenido a Eleuterio Ruiz y dos individuos más por ejercer coacciones en un establecimiento de la calle de Arlaban.

INCIDENTES

Madrid, 5.—En un establecimiento de la calle de San Lucas se promovieron hoy algunos incidentes teniendo que intervenir los guardias que simulaban una carga para disolver los grupos.

Los círculos clausurados hasta ahora son todos de la C. N. T., el Ateneo libertario y el Círculo Tradicionalista de la calle de los Madrazos y la Juventud Tradicionalista.

DENUNCIADO Y RECOGIDO

Madrid, 5.—Hoy no se ha publicado «El Socialista» que ha sido denunciado y recogido por la autoridad.

Notas financieras

BOUSA DE BILBAO (Facilitada por el Banco de Vizcaya) Acciones Banco de Bilbao 955,00 Id. Banco de Vizcaya 272,50 Id. Hidroeléct. Ibérica 585,00 Id. Alt. Hornos Vizcaya 73,00 Id. Explosivos 675,00 Id. Minas del Rif... 264,00 Id. Alicante... 215,00

LA MONEDA FRANCOS 48,10 LIBRAS 40,55 DOLARES 7,95 BONOS ORO 210,50

PUBLICACIONES CRISOL. Por diez cupones como éste, regalamos cinco pesetas en libros Apartado 228. TENERIFE.

UNA CONVERSACION SUSTANCIOSA CON MARTINEZ BARRIOS Madrid, 5. — Poco después de las siete llegó anoche a la Presidencia el señor Martínez Barrio, que momentos después marchó al despacho del presidente de la República. Mientras tanto fueron llegando a la Presidencia los ministros, haciéndolo juntos en primer lugar los ministros de la Gobernación y de Instrucción Pública, los cuales pasaron despacho de la Presidencia. A las ocho y media de la noche llegó el señor Martínez Barrio, a quien acompañaba el ministro de la Guerra. Cerca de las nueve se encontraban en el despacho de la Presidencia, todos los ministros a excepción de los de Comunicaciones, Industria y Trabajo.

NETTOSOL Tesoro del vestuario Limpia y deja como nuevo en pocos minutos: Vestidos, Sombreros, Guantes, Corbatas, Charreteras, Tapetes de mesa y de billar, Sotanas y Manteos Hace desaparecer manchas de: Grasa, Vela, Mantequilla, Pintura, Barniz, Brea y Resina NETTOSOL es un producto maravilloso y comprarlo una vez es adoptarlo para toda la vida Frascos: 2'50 y 4'50 ptas. DE VENTA: en droguerías acreditadas

A las diez de la noche recibió a los periodistas el presidente del Consejo, diciéndoles: —Ya sabrán ustedes que he estado en el domicilio particular del presidente de la República, para someter a su firma varios decretos relativos al personal del Ministerio de Estado. Un periodista le preguntó: —¿Están ustedes tratando algún asunto importante? El señor Martínez Barrio, contestó: —Nada de interés. El ministro de la Gobernación ha venido a darme cuenta de la situación general y a los demás les interesa lo que ocurre. —Pues se ha concedido gran im-

DESPERTADORES OCASION Los de 14 pesetas, ahora a 8.25. Relojes pared, desde 45 pesetas. ALIANZAS ORO macizo, desde 16 pesetas. ALIANZAS ORO enchapado, toda garantía, a 6,50 ptas. SELLOS enchapado de oro, toda garantía, a 8,50

Dato, 24 Joyería. Platería. ISASIA Dato, 24 Relojería. :: VITORIA :: SELLOS ORO MACIZO, a 28 ptas. De más peso a 35. Cubiertos mesa, MEDIA DOCEÑA, desde 11 ptas. Contrastados con 40 gramos plata, a 36 ptas. media docena. Preciosos objetos para regalos. Surtido y precios baratísimos: Relojes pulsera para señora y caballero, los de 45 ptas. ahora a 28. De bolsillo, desde 8 ptas. Ocasión.

Información general

Según la Nota Oficiosa del Consejo de ministros de hoy, no existen motivos que justifiquen la crisis

La policía ha procedido a la detención del Comité de huelga de los Camareros y Similares, acusados de coacción

LOS RESULTADOS ELECTORALES

Castellón.—Triunfan por las mayorías don Ignacio Villalonga Villalba, de la Derecha Regional Agraria, don Vicente Cantos Figuerola, radical, don Antonio Martí Olucha, obrero, de la Derecha Regional Agraria y don Juan Granell Pascual, tradicionalista.

Por las minorías, don Jaime Chicharro Sancho, tradicionalista y don José Morelló del Pozo, radical.

Faltan datos de varios pueblos. En Ondara se suspendió la votación.

Ceuta.—Un puesto. Triunfó don Tomás Peire, que obtuvo 3.872 votos.

El candidato socialista que luchaba contra el radical obtuvo 2.950 votos. Votaron 6.822 electores.

Guadalajara.—Un puesto de minoría que ganó don José Carrasco, radical.

Faltan datos de 200 pueblos que no alteran la elección.

Alicante.—Ha vencido la coalición antimarxista, formada por: Don Joaquín Chapaprieta Torregrosa, independiente.

Don José Martínez Arenas, republicano conservador.

Don Francisco Moltó Pascual, derecha regional agraria.

Don Rafael Alberola Herrera, idem idem.

Don Juan Torres Sala, id. id.

Don Miguel Cámara Cendoya, radical.

Don José María Ruiz P. del Aguila, radical.

Don César Carrichena, radical.

Por la minoría han salido tres socialistas, que son: Don Rodolfo Llopiés Fernández, don Romualdo Rodríguez Vera y don Miguel Villalta Gisbert.

Faltan cinco secciones; pero no alterarán los resultados.

Se han hundido Saborit y Botella Asensu.

Palma de Mallorca.—Han vencido por las minorías, los radicales Canet y Juliá.

Los radicales, apoyados por las derechas, fueron al copo frente a los socialistas.

Los resultados conocidos hasta última hora de hoy en el Gobierno civil, son los siguientes:

Don José María Albiñana, nacionalista español, obtuvo 26.725 votos; don Ángel García Bedoya, agrario, 19.085; don Ricardo Gómez Rogil, tradicionalista, 12.512; don José Lavín, socialista, 11.185; don Perfecto Ruiz Dorronsoro, radical, 8.841; don Gregorio Villarias, radical socialista,

URGENTE, se vende por ausentarme juego de comedor, bargueño, paraguero, sillones, cortinados, aparatos de luz, vajilla fina, armarios, estera para pasillo e infinidad de enseres que hay en el piso.

Informes: Ali n.º 1, bajo, derecha.

Academia de Corte Se garantiza que en 15 días se enseña a cortar toda clase de prendas. Postas. 31 - 3.º.

SEÑORA El éxito alcanzado por la liquidación de San Prudencio, 15, es debido a que no es otra liquidación, SINO UNA VERDADERA LIQUIDACION. ACUDA A ELLA

ADMINISTRACION DE LOTEARIAS N.º 2 de Melquiades Ullivarri DATO 9 VITORIA Continúa la suerte con éxito creciente visitando todos los sorteos a esta Administración. En el sorteo del 1 de diciembre ha tenido 20 PREMIOS de 300 pesetas. N.º 13.507, 13.508, 17.095, 1.711, 10.458, 14.929, 14.930, 19.186 y 30.693, 30.696 en las seis series. Total, 20.

4.222 y don Luis García Lozano, conservador, 4.195.

Faltan aún algunos datos de bastantes secciones, pero no alterarán, seguramente, el resultado, o sea la proclamación de los señores Albiñana y García Bedoya.

Don Bernardo Laude Alvarez, Ceda.

Por las minorías, don Antonio Acuña y don José López Rosa, ambos socialistas.

Melilla.—El puesto de minoría lo ha conseguido don Carlos Echeguren, radical; frente al socialista.

El ex general Sanjurjo obtuvo 25 votos.

Alfonso de Borbón, 1. Se abstuvieron 14.845 electores.

Murcia.—Los cuatro puestos de la capital se distribuyeron así: Don Agustín Virgili Quintanilla, derecha independiente.

Don José Cardona Sierra, radical.

Don Antonio Reverte Moreno, Acción Popular.

Don Bienvenido Santos, socialista. Este último por minoría.

En la provincia han triunfado por la mayoría: Don Juan José Rocha, Gracia, radical.

Don Tomás Maestro Zapata, agrario.

Don Dámaso Gosálvez, radical.

Don Salvador Martínez Maya, radical.

Don Juan Antonio Martínez Pereda, independiente de la derecha.

Don José Ibáñez Martínez, de Acción Popular.

Don Federico Salmón Amorin, Acción Popular.

Minorías: Don José del Toro, socialista.

Don Diego Avellan Guardiola, socialista.

Faltan datos de siete pueblos, entre ellos Lorca.

Zamora.—Ha triunfado el republicano conservador don Francisco González García.

Faltan datos de 157 Ayuntamientos.

Córdoba.—Ha vencido la coalición de derechas-radicales, encabezada por el señor Medina Togados, que ha obtenido 106.318 votos.

Los socialistas sólo han logrado 60.793 votos.

Los comunistas, 8.328.

Faltan datos de 14 pueblos.

Han triunfado las derechas y radicales, por 131.525 votos, contra 83.650 de los socialistas.

Vencen los radicales Baquero y De Pablo, dos progresistas, un radical, dos agrarios y tres de Acción Popular.

Huelva.—Han triunfado por las mayorías el radical Rey Mora, dos republicanos conservadores y cuatro socialistas.

Málaga.—Por la capital han vencido: Don Aureliano Ramos Acosta, radical socialista independiente.

Don Cayetano Bolívar Escrbano, comunista.

Don Antonio Fernández Bolaños, socialista, y Don Pedro Armasa Briales, radical.

Faltan datos de varias secciones. Por la provincia se han proclamado los candidatos de derechas y radicales siguientes: Don Eduardo Frapolli, radical.

Don Diego Martín Rodríguez, radical.

Don Francisco Burgos Díaz, radical.

Don José Martín Gómez, radical.

Don Angel Fernández Ruano, Ceda.

MADRID (Capital)

Socialistas: Julián Besteiro, 177.365 Luis Jiménez de Asúa, 176.645. Juan Negrín López, 175.941. Luis Araquistáin Quvedo, 175.810 Julio Alvarez del Bayo, 175.749. Anastasio de Gracia Villarrubia, 175.749. Rodolfo Llopiés Ferrándiz, 175.665. Lucio Martínez Gil, 175.391. Ramón Lamonedá Fz., 175.391. Antonio Mairal Peralles, 175.126. Francisco Largo Caballero, 175.112. Carlos Hernández Zancajo, 174.985. Trifón Gómez S. José, 174.678. Derechas: Mariano Matasanz, 172.107. Juan Pujol, 171.745. Adolfo Rodríguez Jurado, 171.696. Honorio Riego, 171.604. Lázaro Ravale Marín, 171.035. Javier Jiménez de la Puente, 169.754. Luis Hernando Larramendi, 168.234. Juan I. Luca de Tena, 168.208.

CUESTIONES ADMINISTRATIVAS

De ellas dicen se han ocupado hoy los ministros en el Consejo celebrado en la Presidencia.

Sabido es que este Consejo, que ha durado más de tres horas, fué precedido por varias reuniones de Consejeros, en las que no ciertamente de números se ocuparon los ministros.

Menos es creíble, a pesar de la extensa nota oficiosa, que en la reunión de hoy no se abordara de lleno la cuestión política, teniendo en cuenta que mañana habrá reunión ministerial en Palacio bajo la presidencia del Jefe del Estado y es lógico que en ella se dé cuenta del resultado de la jornada de ayer.

¿Política en un Consejo de ministros al día siguiente de unas elecciones?

¿Quién dijo miedo?

Tal vez, este, esté cuajado, exclusivamente, en el cierre de un Centro Tradicionalista por hallazgo de una pistola.

O en la detención de dos individuos porque en un auto se encuentra un artefacto que se disparó y no solo.

Pero, se nos ocurre preguntar: ¿Por qué no se practica un registro en la Casa del Pueblo madrileña, ahora que se anuncia una huelga general revolucionaria?

te a la horda socialista autora de todos los desmanes y todos los atropellos.

“El Debate” hace resaltar el triunfo de las derechas con igual pujanza que en la primera vuelta.

“El Sol” comentando el resultado de la contienda del domingo, dice que las fuerzas de izquierda, propiamente tales han votado al socialismo y las del centro, mas se han abstenido y otras han votado a las derechas.

Creo que ha llegado la hora de que las derechas hagan pública declaración de fe republicana, ya que de no hacerlo el triunfo de esos dos domingos resultará estéril y contraproducente.

Hace resaltar que los derrotados por más cantidad de votos han sido los dos candidatos de significación monárquica: Luca de Tena y el tradicionalista señor Larramendi.

SE EXTIENDE LA HUELGA DE CAMAREROS

Madrid, 5.—Se ha reunido la Asamblea de Dependientes de Comercio y han acordado secundar la huelga de camareros, para lo cual se presentarán hoy los oficios de huelga.

Se trata de los dependientes de establecimientos somilares a cafés, bares y hoteles.

Hoy ha continuado cerrado todo el comercio de este ramo.

DETENCION DE UNA JUNTA

Madrid, 5.—Anoche fué detenida la Junta Directiva del Centro de la Juventud Tradicionalista, por haberle sido recogida una pistola al conserje.

El juez ha ordenado la clausura de dicho centro.

REUNIONES

Madrid, 5.—Mañana se reunirán en el Congreso las minorías de la CEDA y agraria.

Se espera con curiosidad el acuerdo de esta última por ver si hace o no declaración de republicanismo.

También el conde de Rodezno ha citado a la minoría tradicionalista que cuenta con 25 diputados.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Madrid, 5.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia durante la reunión hasta las dos y media de la tarde.

A la salida fué interrogado por los periodistas el señor Lara quien contestó que el Consejo se había dedicado cinco minutos a hablar de política y el resto hasta tres horas lo emplearon en asuntos administrativos.

Martínez Barrio confirmó la referencia anterior y aseguró, que en realidad todo lo tratado en el Consejo estaba fielmente reflejado en la nota oficiosa.

—¿Están bien de salud los ministros?—e preguntó un informador.

—Si—contestó el Presidente—; este es ya un Ministerio incommovible.

El secretario del Consejo señor Pita Romero facilitó a los informadores la siguiente

NOTA OFICIOSA

Presidencias.—Decretos admitiendo la dimisión de los gobernadores de Oviedo y Badajoz, señores Pérez Pozas y Echeguren, elegidos diputados en la segunda vuelta de las elecciones.

Idem nombrando gobernadores de Oviedo y Badajoz respectivamente a los señores Marcelino Rico Pivas y José Carlos Luna.

Disponiendo que los empleados del Estado Provincia y Municipio encargados de curso queden excedentes activos.

Publicando el acuerdo de la comisión Mixta del Estatuto de Cataluña sobre las normas de este régimen de implantación forzosa.

Estado.—Nombrando Embajador en Río Janeiro a don Vicente Sales que ejercía el cargo de ministro.

Guerra.—Decreto ordenando la adquisición de 22 estaciones telefónicas para Infantería.

Ascendiendo a Brigadier de División a don Nicolás Morero y de Infantería a los señores Montiel y García.

Decretos sobre ascensos de distintas armas y cuerpos.

Concediendo la gran Cruz de Mérito militar con distintivo blanco al Inspector Médico don Víctor Munguía.

Hacienda.—Concesión de un crédito para adquisición de efectos timbrados.

Gobernación.—El ministro informó del estado del orden público en España.

Comunicaciones.—Decreto modificando el Reglamento de la escuela del cuerpo de aviación.

Agricultura.—Decreto modificando el Decreto sobre constitución de la Comisión Mixta a entender en el conflicto minero de Asturias.

Idem haciendo extensivo a Murcia y Valencia el Decreto de 8 de noviembre sobre anticipos a los viticultores para invadir la epidemia del mildew.

Obras Públicas.—Decreto disolviendo a la Comisión de Enlaces ferroviarios y encomendando los trabajos de aquella a una comisión de técnicos de distintas significaciones.

Varios decretos sobre obras en distintas carreteras.

Industria y Comercio.—Decreto aprobando el Reglamento de verificaciones eléctricas y la regularización de suministros de energía eléctrica.

Idem creando una póliza mínima de suministro de energía.

Decreto concediendo al cabildo de la Isla de Lanzarote un crédito de 62.664 pesetas con destino a obras de alumbramiento de aguas.

Decreto admitiendo la dimisión del Vocal del Consejo de Economía don Ramiro Gómez Peña.

Aprobando el Reglamento de enajenación, explotación y arrendamiento de criaderos minerales de explotación por cuenta del Estado.

Prohibiendo temporalmente la importación de Mimbres deshojados de más de 80 centímetros de longitud.

Autorizando a la Compañía Euskalduna la importación temporal de materiales para la construcción de buques con destino a Méjico.

SOBRE UNAS DETENCIONES

Madrid, 5.—A pesar de las manifestaciones hechas anoche por algunas autoridades a las dos de la tarde de hoy no había sido detenido ninguno de los señores que integran la Junta del Circulo Tradicionalista clausurado anoche.

Únicamente ha sido detenido el Conserje del Mismo Aciselo de la Puente a quien se le encontró al registrar la cocina una pistola manifestando que no era de su propiedad.

También fueron detenidos don José Heredia y el chófer Vicente Izquierdo que al llegar al Circulo cuando se estaba practicando el registro y al ser cacheados se encontró en el interior del vehículo una pistola que manifestaron no ser de su pertenencia.

El conde de Rodezno se ha personado hoy en la Dirección General de Seguridad interesándose por el Estado de los detenidos.

Ultima hora

Otra vez han circulado rumores insistentes de crisis ministerial

UN HOMENAJE

Sevilla, 5.—Esta tarde se ha celebrado un acto de adhesión al Director del periódico “La Unión” diputado electo tradicionalista por Sevilla don Domingo Tejera.

Ofreció el agasajo el secretario de Redacción señor Escosura quien elogió la austeridad profesional y el valor cívico de su director.

Pronunció unas palabras de elogio el Jefe regional Tradicionalista señor Falconde, el homenajeado señor Tejera agradeció los elogios que se le dirigían y dijo que esa línea de conducta observada hasta ahora sería la que inspire su actuación parlamentaria en defensa de los principios de Dios, Patria y Rey.

RUMORES DE CRISIS

Madrid, 5.—Esta tarde han vuelto a circular insistentemente los rumores de crisis ministerial afirmándose que en el Consejo de hoy los ministros izquierdistas insistieron en su propósito de separarse del Gobierno antes de la constitución de las Cortes.

No obstante Guerra del Río lo desmintió rotundamente a la salida del Consejo.

LA MINORIA TRADICIONALISTA

Madrid, 5.—El Conde de Rodezno ha presentado hoy nuevas actas de diputados tradicionalistas.

Hasta ahora lleva presentadas 19. El jueves en la sección 4.ª de la Cámara reunirá a la minoría en pleno para cambiar impresiones ante el debate que se avecina.

LA LEY HUMEDA

Nueva York, 5.—A las doce de la

Varios decretos sobre obras en distintas carreteras.

Industria y Comercio.—Decreto aprobando el Reglamento de verificaciones eléctricas y la regularización de suministros de energía eléctrica.

Idem creando una póliza mínima de suministro de energía.

Decreto concediendo al cabildo de la Isla de Lanzarote un crédito de 62.664 pesetas con destino a obras de alumbramiento de aguas.

Decreto admitiendo la dimisión del Vocal del Consejo de Economía don Ramiro Gómez Peña.

Aprobando el Reglamento de enajenación, explotación y arrendamiento de criaderos minerales de explotación por cuenta del Estado.

Prohibiendo temporalmente la importación de Mimbres deshojados de más de 80 centímetros de longitud.

Autorizando a la Compañía Euskalduna la importación temporal de materiales para la construcción de buques con destino a Méjico.

SOBRE UNAS DETENCIONES

Madrid, 5.—A pesar de las manifestaciones hechas anoche por algunas autoridades a las dos de la tarde de hoy no había sido detenido ninguno de los señores que integran la Junta del Circulo Tradicionalista clausurado anoche.

Únicamente ha sido detenido el Conserje del Mismo Aciselo de la Puente a quien se le encontró al registrar la cocina una pistola manifestando que no era de su propiedad.

También fueron detenidos don José Heredia y el chófer Vicente Izquierdo que al llegar al Circulo cuando se estaba practicando el registro y al ser cacheados se encontró en el interior del vehículo una pistola que manifestaron no ser de su pertenencia.

El conde de Rodezno se ha personado hoy en la Dirección General de Seguridad interesándose por el Estado de los detenidos.

Ultima hora

Otra vez han circulado rumores insistentes de crisis ministerial

UN HOMENAJE

Sevilla, 5.—Esta tarde se ha celebrado un acto de adhesión al Director del periódico “La Unión” diputado electo tradicionalista por Sevilla don Domingo Tejera.

Ofreció el agasajo el secretario de Redacción señor Escosura quien elogió la austeridad profesional y el valor cívico de su director.

Pronunció unas palabras de elogio el Jefe regional Tradicionalista señor Falconde, el homenajeado señor Tejera agradeció los elogios que se le dirigían y dijo que esa línea de conducta observada hasta ahora sería la que inspire su actuación parlamentaria en defensa de los principios de Dios, Patria y Rey.

RUMORES DE CRISIS

Madrid, 5.—Esta tarde han vuelto a circular insistentemente los rumores de crisis ministerial afirmándose que en el Consejo de hoy los ministros izquierdistas insistieron en su propósito de separarse del Gobierno antes de la constitución de las Cortes.

No obstante Guerra del Río lo desmintió rotundamente a la salida del Consejo.

LA MINORIA TRADICIONALISTA

Madrid, 5.—El Conde de Rodezno ha presentado hoy nuevas actas de diputados tradicionalistas.

Hasta ahora lleva presentadas 19. El jueves en la sección 4.ª de la Cámara reunirá a la minoría en pleno para cambiar impresiones ante el debate que se avecina.

LA LEY HUMEDA

Nueva York, 5.—A las doce de la

SASTRERÍA GONZALEZ SOSA Últimas novedades en Gabanes y Trajes

Crónica religiosa

SANTORAL

Miércoles, 6. — Santos Nicolás, Pedro Pascasio, obispos; Asele, virgen; Policronio, presbítero; Leoncia, Dativa, Emiliano, médico; Bonifacio, Mayórico, mártires.

SAN NICOLAS

Es honrado como celestial Patrono de los estudios litinos, pero ha merecido tenerse también por protector de la juventud desamparada. Teniendo noticia el joven Nicolás que cierto convento suyo estaba para entregar al vicio tres hijas ya casaderas, por no hallar para ellas colocación de otro modo, se fué de noche, hasta la casa del desventurado padre y, por la ventana, dejábale oculta y silenciosamente la cantidad suficiente para el acomodo conveniente de una de las jóvenes; esto hizo por tres veces, y así las tres muchachas, gracias al desprendimiento de Nicolás, consiguieron unirse en matrimonio, dignamente, con personas buenas y virtuosas.

Cuántas jóvenes de familias buenas se hallan en nuestros días próximas, no diremos a la prostitución corporal, pero sí a la de sus almas en centros y diversiones abominables por no hallar, a veces, una mano bondadosa que les señale otros caminos! De ahí la importancia capital de los Centros y Casas de formación de jóvenes, de divertimento sano y buenas compañías.

PUNTO DE APOLOGETICA

El laicismo es un mito, porque la práctica de la vida y los mismos principios filosóficos demuestran que no existe ni puede existir la aconfesionalidad en la vida humana; así que los que, so pretexto de laicismo, retiran el crucifijo de las escuelas, tribunales y centros cualesquiera de pueblos católicos, cometen una tremenda injusticia.

DIA DE RETIRO

El jueves, 7 del corriente, tendrá lugar en el Convento de María

Reparadora el día de retiro mensual dirigido por el R. P. Marcelino Ereño, S. J.

Los ejercicios de la mañana empezarán a las 11 y los de la tarde a las cuatro y cuarto.

DEL BEATO BERRIO-OCHOA

Habiéndose propagado entre la Colonia Vizcaína residente en esta Ciudad, la piadosa práctica de la Visita Domiciliaria del Beato Berrío Ochoa, bendecida y aprobada para Vizcaya por el Excmo. y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, como medio para alcanzar del Señor la santificación de las familias y la pronta Canonización del Beato, se agradecerá a las familias vizcaínas u originarias de la provincia hermana, domiciliadas en Vitoria, y que deseen recibir la urna del ínclito Mártir coterráneo, den sus nombres en el comercio (armería) del señor Zulaica, calle de la Independencia.



Larramendi Iños

OPTICOS ESPECIALISTAS
DATO, 9.—Vitoria.

Talleres mecánicos movidos eléctricamente. Las recetas de los señores Médicos oculistas son ejecutadas con toda exactitud. Graduación de la vista gratis. Optica fina en general. Gafas y lentes de todas clases, gemelos, cristales, lupas, monturas, estuches, accesorios y reparaciones.

Curiosidades

LOS ANTROPOFAGOS MAS GERMANOS A EUROPA

A mil leguas al sudoeste de Marsella han sido hallados recientemente, por Wellfell, en las montañas que separan al río Cavallis de los horizontes del Níger superior, y en particular en Lola, entre los manones y los guereses.

Allí es donde un tirador de la misión, al pasearse por los alrededores de la aldea, tropezó con un tronco humano horriblemente destrozado y completamente cubierto de hormigas. Para utilizar en un festín señalado la sal que los europeos les habían regalado, los indígenas habían degollado a una joven cautiva; relataban su espantosa acción como si se tratara de un hecho sencillo y natural.

Wellfell añade además que todos los pueblos de estas regiones son antropófagos. El uso de la carne humana como alimentación es corriente; se conservan en una calabaza de aceite de palma, ciertos trozos escogidos, que comen cuando celebran alguna gran fiesta.

Cuando faltan víctimas el hechicero interviene para acusar a cualquier individuo de maleficio. Inmediatamente degüellan al infeliz y se lo comen.

Entre los bhués, en la región largo tiempo atomizada por Samori el capitán D'Olone, jefe de misión dice que todos los gansos o guereses son antropófagos, aun cuando disponen, y en abundancia, de vacas, ovejas y cabras.

Y lo más curioso del caso es que el capitán D'Onelle ha observado que ciertos canibales o negros inteligentes, relativamente civilizados y susceptibles de cultura.

Estas costumbres horribles provienen de tiempos inmemoriales, no son obstáculos para que los hombres se muestren entre sí muy humanos en lo común de la vida y de que cumplan fielmente su palabra en los tratos. En el Congo, refiere, monsieur L. Paquier, casi en todas partes, salvo en la costa, en la que los europeos han establecido hace tiempo factorías, reina la antropofagia.

Los m'lanes o pahunes, tribu guerrera que arrasa todas las tribus que encuentra hasta el litoral del Gabón, cobran un diezmo de «carne que ha hablado».

En las altas mesetas entre el Ogoué, río del Gabón, y el Congo, los batakees son antropófagos o no, según las circunstancias. Durante la guerra devoraron a los muertos y a los prisioneros; durante la paz no prueban carne humana.

CARNICERIAS DE CARNE HUMANA

Un poco más arriba, en Brazzaville, los indígenas se atrevieron en 1900 a traer al mercado trozos de carne humana, que trataron de vender como carne de puerco.

Descubierto el engaño, fueron severamente castigados. Pero esto no les ha servido de escarmiento y continúan ejerciendo entre ellos su horrible comercio a pocos kilómetros de la factoría, ufera de la vigilancia de los blancos. Con frecuencia traían al mercado un esclavo vivo, destinado a ser vendido por trozos. A medida que un comprador designaba la parte que preferían, trazaban sobre el cuerpo del esclavo, con el auxilio de cualquier materia colorante, líneas que indicaban el trozo adquirido.

una vez vendido el cuerpo entero, degollaban al esclavo, le distribuían en trozos y cada cual se llevaba el que había adquirido. A veces ocurría que cualquier comprador tenía prisa por regresar a su pueblo se impacientaba, y entonces para no perder el cliente, el carnicero antropófago cortaba de un hachazo la pierna o el brazo del degollado, todavía vivo.

Un misionero belga, el P. de Decken, que ha recorrido el Congo Superior refiere en ese mismo orden de ideas una horrible a la par que curiosa anécdota.

Al llegar a una aldea un día de mercado, vió a un degollado que estaba paseando arriba y abajo, cual un centinela. Líneas trazadas en su cuerpo lo dividían en multitud de trozos. Era un prisionero de guerra, y por lo tanto, carne en venta. Se vendía al detall y, el pase del infeliz era para llamar la atención de los compradores. Cuando los trozos fueron vendidos, lo degollaron como a una bestia en el matadero.

Monseñor Augouar, Obispo de Brazzaville, refiere igualmente, acerca del canibalismo en el Congo, detalles todavía más horripilantes.

En cierta ocasión se disponían a degollar a un prisionero de guerra; esperaron a que se presentara comprador de la cabeza, pero como nadie se presentó, los compradores se las piernas y de los brazos reclamaron lo suyo. Y se les complació!

UN BLANCO CEBADO

El juez de Saegher ha presentado la matanza, igualmente repugnante, de un blanco que murió congelado. Conocía al infeliz de tiempo atrás y hubiera querido salvarlo, pero su protegido se negó a ello.

Se encontraba muy a gusto al verse cebado y cuando el juez de Saegher le propuso intervenir diciéndole: «pero si te van a matar de tanto de poco desgraciado!»

«Oh! contestó el funcionario cesante, no me importa, además todavía estoy vivo y no me han comido; tal vez, me pueda escapar pero de hijo que no encontré a jamás tan buena posada como ésta en que me están cebando.

A los pocos días, el funcionario fué degollado y se lo comieron.

ELIUEZ.

OHICA formal desea colocación, para bar o fonda. Razón, Cuchillería 41, segundo.

Del mundo católico

BODAS DE ORO DEL VICARIO APOSTOLICO EN LAS ISLAS FIJI

Cawaci. — Los misioneros de las Islas Fiji (Oceania), han celebrado las bodas de oro sacerdotales de su Vicario Apostólico monseñor Nicolás, Obispo titular de Panópolis. Congregáronse en Ca, act y le rindieron su homenaje el día 16 de septiembre en uge se cumplían justamente los cincuenta años desde que monseñor Nicolás proscribió en la Sociedad de María. El Santo Padre envió al homenajeado su especial bendición; y también enviaron sendos telegramas de felicitación, el Superior General de los Maristas, el Provincial de Sydney y diversas personalidades de la colonia.

No podían faltar en esta fiesta los indígenas, que han querido demostrarle al Prelado su agradecimiento y su amor, con diferentes manifestaciones: cantos, músicas lípi-

cas y presentes de todas clases, de los dientes de ballena que constituyen la moneda del país, hasta el «kava», la bebida de los grandes jefes de tribus, sin olvidarse de las vituallas para el festín general.

Y bien merecidos tiene monseñor el agradecimiento de los indígenas todos, ya que durante cuarenta años viene trabajando en pro de la Misión de Oceanía. Fué cura párroco de la Catedral de Suva veinte años y tuvo que intervenir en ásperas luchas, a propósito de la escuela escolar; sólo una vez se ausentó del archipiélago de Fiji, por haber sido nombrado Procurador de las Misiones Maristas en Oceanía, residió en Sydney desde el 1919, hasta el 1919. Al cabo de esos quince años, regresó al campo de sus primeras fatigas evangélicas y ahora puede complacerse viendo a su alrededor tantas y tan florecientes obras surgidas o desarrolladas por obra suya: misiones nuevas en los territorios recién ocupados; varias escuelas normales indígenas y la creación de la Acción Católica que empieza a dar magníficos resultados.

Aún infatigable, no obstante su avanzada edad, monseñor Nicolás no deja de afrontar todos los peligros y los esfuerzos a que le obliga que someterse los misioneros en sus continuos viajes por tierra y por el mar. Precisamente por eso porque le ven siempre activo en favor de ellos, es por lo que los indígenas de Fiji corresponden a su celo con gran afecto.

APOSTOLADO SOCIAL DE UN VICARIO APOSTOLICO EN LAS ISLAS FIJI

San Andrés y Providencia (Colombia). — Uno de los misioneros capuchinos que trabajan en este archipiélago, inspirándose en las enseñanzas de León XIII y Pío XI, ha fundado aquí un Sindicato Agrícola Católico, similar a los que funcionan en Europa, a fin de salvaguardar los intereses de los isleños. Este nuevo instituto social va logrando gran prosperidad; cuenta actualmente con 150 asociados. Uno de ellos, que pertenecía a una secta protestante, ha declarado que la Iglesia Católica, por medio de sus misioneros, ha traído a los isleños los beneficios de la civilización.

VIDA

ACCIDENTES **INCENDIOS**

RESPONSABILIDAD CIVIL
ROBO
TRANSPORTES
SUBDIRECCION DE VITORIA:
Castilla, 33-1.

Agencias:
ABASTECIMIENTOS ZEDA,
FLORIDA, 3
y PRINCIPALES PUEBLOS DE ALAVA.

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Capital desembolsado: 4.500.000 pesetas.—Fundada en Bilbao el año 1900.—Consultense sus ventajosas condiciones para Seguros contra Incendios.

Subdirector para la Provincia de ALAVA: JULIO BERRIOANO, San Prudencio, 14, 2.º

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas.

Compañía de Seguros Reunidos.—Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.—Fundada en 1864.—Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros marítimos.—Seguros contra el robo y Tumulto Popular.

Subdirector en Alava: J. A. QUIROGA Y GOCHICOA.
General Loma, 6, 2.º.—Vitoria.

Prensa Tradicionalista

Diarlos

<p>"Pensamiento Alavés," "El Correo," "El Correo Catalán," "El Siglo Futuro," "El Pensamiento Navarro," "La Constancia," "El Castellano," "La Provincia Nueva," "El Pueblo Católico," "El Nort di Girona," "La Comarca de Vich,"</p>	<p>Vitoria Lérida Barcelona Madrid Pamplona San Sebastián Burgos Castellón Jaén Gerona Vich</p>
--	---

Semanarios

<p>"El Tradicionalista," "Reacción," "El Fuerista," "La Ribera Deportiva," "Monduver," "La Campana," "Espanya Federal," "El Observador," "La Tradición," "La Fita," "?,..."</p>	<p>Valencia Barcelona San Sebastián Baracaldo Gandía Mula S. Felu de Llobregat Sevilla Tortosa Sitges Igualada</p>
---	--

Quincenales

«La Tradición» Santander

Mensuales

«Monarquía Española» Buenos Aires

Clínica operatoria

de los señores

E. Ortega de la Riva

B. Gómez de Artoche

(Médicos del Hospital Civil)

Paseo de la Senda, n.º 4, Hotel
Teléfono 1918

IMPRESA Y PAPERERIA

OBJETOS DE ESCRITORIO

HIJAS DE SAR

CALLE DE DATO, NUMERO 1

VITORIA

YA ESTA AQUI—CALEFACCIONES

F. MARTINEZ

ARCA, 14

El más acreditado y más económico.

Especialidad en las únicas cocinas de calefacción que pueden montarse.

RESTAURANT «EL CASERIO»

LO MAS POPULAR DE VITORIA
PARA BODAS Y BANQUETES

CONSULTAR PRECIOS

HOTEL BIARRITZ

¡Se ha inaugurado un gran garagel!

¿DONDE?

Las reparaciones son una garantía. El personal ESPECIALIZADO. Toda clase de accesorios. ACUDA A COMPROBARLO Y VOLVERÁ. :: Servicio rápido y esmerado ::

Garage MODERNO

LIBERTAD, 7 :: TELEFONO 1629

Antracitas de Velilla

Las mejores de España.
Las de mayor rendimiento.
Las más económicas.

Depósito en Vitoria: Almacenes de Juan Trocóniz, Olaguibel, 1 y Fueros 3.—Teléfono, 1450.

Representante cologiado: Gabriel Durana, Ortiz de Zárate, 11, bajo.

Preparación: INGENIEROS CIVILES, MILITAR Y MARINA

Academia de Matemáticas

Dato, 51-3.º izda.

Director: Comandante de Artillería, Don Luis Echeverría

Se hacen vainicas

incrustaciones y bordado a máquina a precios económicos. L.ª Zañartu, prima y exoficiala de I. Azúa. Plaza de la República 6-2.º (antes establecida en San Prudencio, 35).

Clínica operatoria

Dr. José María Tausto

Médico del Hospital Civil y de la Beneficencia municipal de Madrid

Ex-profesor de Cirugía del Instituto Rubio

RAYOS X

Barrio del Prado (Paseo del Batán n.º 3) Tel. 1967

Automóviles «La Unión»

Salida de Pamplona, 7 mañana.
Salida para Pamplona, 6,15 tarde.
Idem Bilbao por Ochandiano, 8,30 mañana.
Idem Bilbao por Murguía, 9,15 mañana.
Idem Bilbao por Ubidea, 9,30 mañana.
Idem Bilbao por Murguía, 9,45 mañana.
Idem Bilbao por Ubidea, 4,30 tarde.

Se hacen vainicas

incrustaciones, reales y bordados a máquina, a precios económicos.

PLAZA DE LA REPUBLICA núm. 22, 3.º

Anuncios especiales

<p style="text-align: center; font-weight: bold;">HOTEL FRANCOIA</p> <p style="text-align: center;">Gran confort</p> <p style="text-align: center;">Dato, 39</p>	<p style="text-align: center; font-weight: bold;">BAR DE EMILIO UGALDE</p> <p style="text-align: center;">Gran cocina</p> <p style="text-align: center;">Nueva Puera, 8</p>	<p style="text-align: center; font-weight: bold;">FEDERICO RECART</p> <p>Hojalatería, fontanería y vidrieras.—Especialidad en mostradores.—San Antonio, 35</p>	<p style="text-align: center; font-weight: bold;">JOSÉ GONZÁLEZ.—Ebanista</p> <p>Se construyen toda clase de muebles y se restauran antiguos. Florida, 47</p>
<p style="text-align: center; font-weight: bold;">EL CASERIO</p> <p style="text-align: center;">Banquetes y Despedidas</p>	<p style="text-align: center; font-weight: bold;">ENRIQUE VALLINO</p> <p style="text-align: center;">Carbones</p> <p style="text-align: center;">Florida, 18</p>	<p style="font-size: 1.5em; font-weight: bold;">ANÚNCIENSE EN ESTA SECCIÓN</p>	
<p style="text-align: center; font-weight: bold;">RESTAURANT «EL RUBIO»</p> <p style="text-align: center;">La mejor mesa</p> <p style="text-align: center;">Nueva Puera, 2</p>	<p style="text-align: center; font-weight: bold;">BAR TXOKO</p> <p style="text-align: center;">SAN PRUDENCIO, 26 (Frente al Nuevo Teatro)</p> <p>Especialidad en cervezas dorada y negra y Mariscos diarios y servicio esmerado. El mejor café expreso a 0,45 pesetas.</p>		
<p style="text-align: center; font-weight: bold;">BENITO TORREOILLA</p> <p style="text-align: center;">Carpintero</p> <p style="text-align: center;">Herrería, 39-1.</p>		<p style="text-align: center; font-weight: bold;">TOMÁS ECHÁVARRI</p> <p>Profesor de piano, solfeo y armonía. Cuchillería, 24-2.º izqda.</p>	

Lanas lavadas de todas clases para colchones

RAMIRO GOMEZ. - Cercas Bajas, 3. - Teléfono 1135

Los caramelos mata-lombrices y purgantes P. CATALA

(MARCA REGISTRADA)

Salvan a niños, adultos y ancianos de muchas enfermedades. Son inofensivos si no tienen lombrices, porque obra como un lasante suave. Treinta años de éxito que por muchos similares que haya jamás podrán competir con el éxito de estos renombrados y maravillosos caramelos que tanto recomiendan los médicos. Venta: Farmacias y Droguerías. Pedidos al por mayor, P. Catala.-VIGO.



EMISORAS?

En las diferentes pruebas que se ha cometido este receptor, se han logrado identificar 66 emisoras diferentes, tanto de onda corta como de onda larga. Jamás aparato alguno ha conseguido batir este record mundial, alcanzado por el Philips 830. Pídanos una demostración sin compromiso alguno por su parte.

PHILIPS
Super Inductancia
830

Representante oficial para Alava:
"Almacenes LA BOLSA"
Florida, 23 - Alava, 13

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava

COABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Fundada y garantizada por la Excelentísima Diputación

Operaciones de ahorro y de Seguro. — Capitales impuestos, catorce millones de pesetas.

Quantas corrientes a la vista.....	2 %	anual
Imposiciones a plazo de 3 meses.....	3 %	»
Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas	3,50 %	»
Imposiciones a seis meses.....	3,60 %	»
Imposiciones a 12 meses o más.....	4 %	»
Imposiciones en libretas escolares.....	4 %	»

Constitución de pensiones y dotes con bonificaciones del Estado. Préstamos con garantía personal, hipotecaria y de valores. Inversiones sociales en los Ayuntamientos y pueblos para obras de utilidad pública, saneamiento, enseñanza, etcétera.

OFICINAS: PLAZA DE LA REPUBLICA números 12 y 13, Vcentrás Sucursales en la provincia.

Productos químicos y abonos minerales

Fábricas en Vizcaya: (Zuazo, Luchana, Florieta y Guturribay), Oviedo (La Monjoya), Madrid, Sevilla (El Empalme), Cartagena, Barcelona (Badalona), Málaga, Cáceres (Aldea Moret), Lisboa (Tralaria).
Acido Sulfúrico.—Acido Sulfúrico Anhidro.—Acido Nítrico.—Acido Clorhídrico.—Clorina.—Nitratos.—Sulfato Amónico.—Sales de Potasa.
Los pedidos en BILBAO «Sociedad Anónima Española de la Dinamita», Apartado número 157.—MADRID a Unión Española de Explosivos, Apartado número 66.—OVIEDO a «S. A. Santa Bárbara», Apartado número 31.—Servicio Agronómico: Laboratorio para el análisis de las tierras.—Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.

Hermosas habitaciones modernas, espaciosas, soleadas, amuebladas o sin amueblar,

SE ALQUILAN

Ortiz de Zárate, número 3

Incomparable en perfecciones mecánicas resistencia y ventajas prácticas es la



Mercedes-Expres



el resultado de ingenieros alemanes y americanos reunidos

Consúltenos: condiciones para cambios y facilidades de pago

LA OFICINA MODERNA - Easo, 4 - SAN SEBASTIAN

llámenos al teléfono 1-19-82

Caja de Ahorros de la Ciudad de Vitoria

FUNDADA EL AÑO 1856.— Es la Institución de Crédito más antigua en Alava. Funciona bajo la garantía del excelentísimo Ayuntamiento y al protectorado del Gobierno.

Capitales impuestos.....	39.732.681	Pesetas.
Número de imponentes.....	21.980	
Capital y Reservas.....	5.100.000	Pesetas.

PRINCIPALES OPERACIONES.—Préstamos: Con garantía personal, de valores o bien de terreno o edificios urbanos y rústicos. — Imposiciones: En libretas de ahorro a la vista. Imposiciones a plazo. Ahorro escolar.

DESARROLLO DE LA CAJA DE AHORROS:

Capitales impuestos:		Capitales impuestos:	
Año	Pesetas	Año	Pesetas
Año 1850	1.912	Año 1910	7.992.208
Año 1880	234.050	Año 1915	10.079.122
Año 1900	858.092	Año 1925	15.368.618
Año 1905	160.897	Año 1927	32.163.960

Oficinas: PLAZA DE LA REPUBLICA, números 1, 3 y 5.



ROYAL

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS

FUNDADA EN LIVERPOOL EL AÑO 1845

Establecida legalmente en España por Decreto del Gobierno de 1.º de Octubre de 1.873.

Extracto del Balance mundial correspondiente al ejercicio de 1.932
Para todas las ramas: Capital suscrito, 5.599.930 Libras Esterlinas; Capital desembolsado 2.799.965 Libras Esterlinas; Fondos totales 43.503.486 Libras Esterlinas; Primas, deducidas las de reaseguros cedidos 14.221.220 Libras Esterlinas; (La Libra Esterlina se cotizó en la Bolsa de Madrid en 30 de Diciembre de 1932, al cambio de 40'65).

Extracto del Balance correspondiente a las operaciones Españolas para la rama de Incendios
Capital suscrito y Capital desembolsado. — No existen cantidades especiales para España, por no disponerlo, ni los Estatutos de la Compañía ni las Leyes Españolas.

Fondos.—Hállanse situados en España: En la Caja General de Depósitos, invertidos en Valores Públicos del Estado Español, 380.800 pesetas.—En Entidad Bancaria e invertidos en Valores Públicos del Estado Español, 463.100 pts.—Primas deducidas las de Reaseguros cedidos, pesetas, 1.520.702,13.

Los siniestros de la Región se pagan en Vitoria.
MORE, FRANCIA N.º 42.—TELEFONO NUM. 1.139
(Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección General de Seguros y Ahorros en 16 de Octubre de 1.933).

MADERAS - MACHIHembrados

RAFAEL RETANA

Hijo de J Retana

FLORIDA (Junto a la Plaza de Toros)

—)o(— Servicio a domicilio —)o(—

Gran invento español

que revoluciona el arte de la Construcción.

Máquinas para fabricar Bloques de Mortero y Hormigón sistema «Atlas» patentado.

Presupuesto para Equipos; catálogos Casa LINACHEO.- 41. Apartado de Correos.- Teléfono 1846.—VITORIA.

Ultimo invento de Radio receptor de ondas de 18 a 2.000 metros, oyéndose todo el mundo. Ondas extra-cortas, corta y larga, en un solo mando.

FRANCISCO DE UGARTE

Nuevo servicio de mudanzas de muebles para dentro y fuera de la población en vagones capitoneos y auto-capitoneos de las marcas más modernas.

Para avisos: Comandante Izarduy n.º 17, San Cristóbal número 11 (Teléfonos 1634) y Castilla número 2 (Teléfono 1823).

Academia «San Prudencio»

CONSTITUCION, 10, 2.º

VITORIA

BACHILLERATO: A) Enseñanza para alumnos de AMBOS SEXOS, libres y oficiales.

B) Asignaturas. Cursos completos.

C) Corrección y preparación de cuadernos de trabajo.

MAGISTERIO: A) Asignaturas y cursos.

B) CURSILLOS: Preparación de lecciones escolares.

C) OPOSICIONES a ingreso en Normales.

PERITAJE MERCANTIL: Cursos y asignaturas.

POLICIA: Preparación por dos Profesores del Cuerpo.

IDIOMAS: Latin, Francés, Inglés: Método Berlitz.

INTERNADO FAMILIAR

Se admiten ofertas de casas serias para hospedaje de estudiantes, bajo las condiciones expuestas en la Secretaría de la Academia. Horas: de 12 a 1 y de 5 a 7.

Muebles a plazos.-O. de Zárate, 3

Radioaficionados

Cuando vuestro aparato su alguna avería, lo primero que páis es en el tiempo que va estar en el taller y lo que os a costar la reparación.

Pues bien, no temáis. Si ac láis a llevar vuestro aparato un técnico de reconocida competencia, la reparación será cosa pocas horas y el precio muy i debajo de lo que os acostumbr a cobrar en otros sitios.

¿SABEIS DONDE ENCON- TRAREIS TODO EST EN CASA

SAN MARTIN Radios, Gramófonos y Discos "La Voz de su Amo" P. de la Republica núm. 32

Dr. Parra Solari

OCULISTA

EX-AYUDANTE DE CLINICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Of de la Florida, 24, 1.º derecha. Op. médica: Dato, 33, Vitoria. Bajo dirección del oculista de esta ciudad SENOR PARRA.

Ejecución rápida y exacta de t. clase de fórmulas de los señores l dicos-Oculistas.— Montaje y rep epciones de todo lo concerniente a Optica.—Surtido completo de crist y armaduras.—Diversidad de arti los de Optica.

Grandes

liquidacione

CONSTITUCION, 8

Liquidación de jerseys lana fantasía por 3,75

Camisas popelin seda por 7,75

Batazas, corbatas y calzoncillos a precios baratísimos

No lo olvide, Constitución,



Clinica «VIRGEN BLANCA»

Hermanos Castilla

y Aransay

Estómago, intestinos, hígado y Cirugía

RAYOS X

PORTAL DE ALI, 4 TEL. 1356

F. Molet

Médico exdirector del Dispensario Provincial Antituberculoso. Consulta general de medicina interna y especial de enfermedades de los pulmones. Tratamientos con neumotorax.—R YOS X.—Dato, 31, 1.º.—Vitoria.

Ante el crudo invierno

CARIDAD

Hora es ya de que nos demos cuenta de las calamidades que en estos momentos sufre la humilde clase trabajadora y vayamos pues con arreglo a nuestras fuerzas y poner a contribucion nuestros sentimientos humanitarios en favor de aquellas familias que careciendo de trabajo se encuentran en la mayor miseria.

Desde las columnas de la Prensa hago un llamamiento a todas aquellas personas caritativas que yo se que hay muchas y contribuyamos en favor de los necesitados para ver de proporcionarles ropas y calzados en la seguridad de que habremos hecho una buena obra.

Ya he recibido ofrecimiento de algunos comerciantes de la plaza y particulares anunciando el envío de prendas al Ayuntamiento.

La obra ya está en marcha. Acudamos todos a remediar en lo posible la situacion de estas pobres gentes y sus pequeñuelos.

Ramiro Aragón.

- Donativos recibidos:
Don Ramiro Aragón:
8 camisas de caballero,
3 trajes de niño,
1 vestido de niña,
3 chalecos niño,
2 pantalones de caballero.
D. Luis Martínez «Nuevo Comercio»:
8 Jerseys niño,
5 elásticos señora,
1 bata señora,
2 camisas de caballero,
3 vestidos niña,
1 bufanda.
D. José Alvarez:
6 trajes chicos mayores,
2 trajes niño,
4 pantalones niño.
Tejidos y calzados «Paco»:
7 pares zapatos Sra.,
2 trajes niño,
2 Jerseys caballero,
6 refajos niña, blancos.

AVISO

Con objeto de facilitar a nuestros abonados el pagar el importe de la suscripción, ponemos en su conocimiento que en lugar de girarles como hasta ahora veníamos haciendo, la cobramos por reembolso mediante una postal que les será entregada por el cartero a domicilio, debiendo entregarle a él el importe de la suscripción vendida.

Agradeceremos muchísimo a nuestros suscriptores que hagan efectivas las cantidades vencidas, pues su cobro es indispensable para la buena marcha del periódico ya que nosotros hemos de hacer nuestros pagos con los ingresos de la suscripción.

Uno de estos días recibirán las postales de reembolso correspondientes a las cantidades que se nos debían en 30 de septiembre o sea fin del tercer trimestre.

Escuela de Artes y Oficio.

Para su inserción se nos remite la siguiente

NOTA OFICIOSA

En la última Junta ordinaria celebrada por la benemérita Escuela de Artes y Oficios dióse cuenta de haberse recibido varios donativos, también de varia especie, pero todos de altísima significación por lo que supone de amor a ese Centro, orgullo legítimo de Vitoria, y a los que a él asisten con una asiduidad y una aplicación admirables y dignas de ser loadas.

Por esta razón, especialmente, deben conocerse los nombres de esos generosos donantes para los cuales, como para otros que les precedieron observando igual plausible conducta, tuvieron los Vocales de la Institución frases de sincérisimo reconocimiento traducido en un acuerdo, como testimonio de esa gratitud, que en el acta de la sesión consta.

He aquí las donaciones hechas y los que se han honrado, a nuestro entender, al honrar al antiguo Dibujo acordándose de él para ayudarle en la magna labor cultural que a diario realiza.

D. Víctor Arámburu, varias chapas de madera para la Clase de Ebanistería.

Sres. Viuda e Hijos de Linacero, Cuadernos y lápices para los alumnos más aplicados de las Clases de Aritmética y Geometría.

Sres. Hijos de S. Aranzabal, piezas de fundición para trabajos en los talleres mecánicos.

D. Francisco Ortiz, una mesa de escritorio para seis alumnos de la Clase de Comercio.

Un Vitoriano, cincuenta pesetas en metálico, y los Sres. don Paulino y don Victoriano Barranco, doscientas pesetas también en metálico.

Nosotros que, como todos los vitorianos, sentimos una irrefragable simpatía por esa Escuela, una admiración grande por ella, ya que es un factor importantísimo de su vida docente, nos congratulamos en consignar lo que arriba se expresa, a la vez que a felicitar a los donantes aludidos que, de seguro, han de tener imitadores, entusiastas como ellos, de ese Centro instructivo, altamente educador, popular como ninguno, cuyos progresos bien visibles son y del que la historia que ostenta es una hermosa ejecutoria de la gloria de nuestro pueblo querido.

Requetés de Cataluña

Han sido en gran número los correligionarios de toda España que han solicitado a nuestra Secretaría participaciones a los 10 números adquiridos del Sorteo de Navidad. Números: 32.551, 27.432; 28.183, 29.854, 30.905, 31.926, 33.877, 34.638, 24.749 y 26.270 y ello ha motivado la adquisición de la segunda serie de los repetidos números por un total de 40.000 pesetas.

Avisamos a cuantos correligionarios y entidades se han interesado por la adquisición de dichas participaciones no demoren en pasar el encargo ya que es de suponer que asimismo se agotarán rápidamente la segunda serie adquirida.

Los talones o participaciones son de una peseta cobrándose además 10 céntimos por cada talón que se destinan íntegramente para la Múta y Sanatorio Antituberculoso para tradicionalistas pobres de toda España.

Los encargos de participaciones, deben hacerse a la Secretaría General de los Requetés de Cataluña, Paseo de Gracia 17, pral., Barcelona y el importe remitirlo por giro postal.

A LA JUVENTUD TRADICIONALISTA

Se recomienda la asistencia a todos los afiliados a la misma, a la misa de Comunión que el día de su Patrona la Inmaculada Concepción, 8 de diciembre, se celebrará a las ocho de la mañana en la Iglesia de los RR. PP. Carmelitas.

Centros oficiales

CUARTO DE SOCORRO

Criaturas curadas en este benéfico establecimiento:

Juanita Munain, de 2 años, de quemaduras de primer grado, que se hizo en su casa.

—Ana María Ibáñez, de 3 años, de herida punzante en hipocondrio, que se causó con un cuchillo. Pronóstico leve salvo complicaciones.

—María Nieves Ruiz de Apodaca, de 4 años, de quemaduras en la frente, mejilla izquierda y mano derecha. Pronóstico reservado.

—Araceli García, de 3 años, de herida por mordedura en la lengua.

—Alfredo San Pedro, de 1 año, de hernia estrangulada.

COMANDANCIA MILITAR

TELEGRAMA DEL GENERAL DE LA DIVISION

El Excmo. señor general de la División comunica a esta Comandancia el siguiente telegrama. "Para cumplimiento Orden Circular 23 pasado (Diario Oficial 275), cuerpos y unidades remitirán relación personal cuerpos suboficiales que han de sufrir pruebas eliminatorias para tener entrada en esta División el día 8 actual enviando informe reservado a que se refiere regla a/ de la norma d/ Art. 6.º de la orden circular 9 pasado (Diario Oficial 263) los cuerpos y unidades que no lo hubiesen efectuado".

La relación e informe a que se refiere el Telegrama transcrito, se remitirá directamente a la División.

RECONOCIMIENTO

Muy en breve se se personará en esta Plaza el teniente del Centro de Transcripciones don Emilio Jiménez para conocer el material de transmisiones del Regimiento de Caballería a petición de su Jefe.

Los señores Jefes de los demás Cuerpos de la Plaza que lo estimen conveniente pueden hacer reconocer el material de transmisiones o pedir los servicios a dicho oficial para cualquier fin, relacionado con el servicio de transmisiones.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA MAÑANA

Capitán de día, don Luis Fernández de Pinedo, del Batallón de Montaña. Imaginaria, don Pedro Echeverría, del mismo.

JURADOS MIXTOS

El juicio por despido entre Martínez-Urroz, que debía celebrarse ayer, se suspendió por incomparecencia de los vocales patronos.

—Hoy a las siete se celebrará un juicio por reclamación de cantidad entre García-Urbina.

DEMANDA

Se ha presentado una demanda por despido de Marcos Val contra la Sociedad General Azucarera de España.

DELEGACION DEL TRABAJO

Han visitado al señor Herreras, una comisión de patronos del ramo de la construcción, para hablarle de varios asuntos, y una comisión de parados de la Unión General de Trabajadores para tratar de asuntos relacionados con el paro obrero.

Esta noche a las siete y media se reúne la Comisión Inspectora de la Oficina de Colocación para elegir presidente y comenzar inmediatamente sus trabajos.

Ayer estuvieron el señor Herreras y el Inspector señor Cospedal visitando el pozo del Hospicio, en que ocurrió como ya se sabe el accidente fatal del que ya dimos cuenta ayer.

AYUNTAMIENTO

Se ha recibido en este Centro un telegrama que publicamos a continuación:

"Diario Oficial Francés" publica decreto reservado Francia concesión permisos importación agrícolas contingentados desde primero enero próximo rogamos telegrafíen Madrid solicitando rápidas eficaces gestiones derogación respecto España Stop agradeceremos asistencia delegación Asamblea magna celebrarán Valencia día ocho a las once Stop encarecemos interes Prensa publique comentarios y convocatorias igualmente interesen asistencia exportadores esa y organizaciones productoras y exportadoras frutas hostalizas. Producción exportación hortifrutícola".

UN RASGO DE HONRADEZ

Nos ha dicho el señor González de Zárate que se ha presentado una mujer llamada María Carl, para hacerle entrega de una cantidad de dinero que se encontró, para que el Ayuntamiento la entregue a quien acredite ser su dueño.

DIPUTACION

En nuestra visita de hoy, se nos ha facilitado la siguiente información oficial:

El domingo se envió un telefonema a don Victorino García, Jefe de la Sección de Vías y Obras de la Compañía del Norte, residente en San Sebastián, rogándole se dignase pasar por esta Ciudad en el día de ayer, al objeto de cambiar impresiones sobre la inauguración de la Estación.

El señor García último todo cuanto se necesitaba y hoy han comenzado el derribo de algunos árboles para proceder al traslado del teléfono al nuevo edificio.

Cumpliendo lo ofrecido a los comisionados alaveses en Madrid, llegaron hoy de la Capital de España, los empleados encargados de la instalación telefónica y de los relojes.

También se ultiman los detalles para proceder a que esté en condiciones la nueva lampistería y carbonería.

El señor Ibarbogiota activa sus trabajos de construcción y arreglo de muebles y se confía en que la próxima semana quede todo terminado para realizar la inauguración deseada.

Estuvieron esta mañana en la Diputación comisiones de obreros parados, para rogar se activen los anuncios de obras, al objeto de poder dar ocupación a cuantos carecen de ésta.

Se ha hablado ampliamente respecto de este asunto y se ha convenido en celebrar mañana o pasado una reunión con el señor Delegado del Trabajo.

Ayer estuvieron en Bilbao los señores García y Dorao, tratando del Preventorio Regional de Estibiz.

Como ya se ha dicho antes de ahora se levantará un piso al edificio, al objeto de poder instalar ochenta camas. Se va a formar una ponencia con dos representantes de cada Provincia y estas presentarán el camino a seguir, que se someterá luego a la aprobación de todos, para recabar del Gobierno la subvención ofrecida.

De acuerdo con las gestiones realizadas en Madrid, se espera mañana al señor Director general de Ganadería, que viene a tratar de asuntos relacionados con dicha Dirección en esta provincia.

Se ha citado a la Comisión de los diez y ocho para el Plebiscito del Estatuto Vasco a una reunión que se celebrará mañana en Bilbao.

NOTA OFICIOSA

Hemos recibido una, facilitada por este Centro que publicaremos mañana.

AUDIENCIA

El juicio de hoy por atentado contra Víctor Díez y otro se ha suspendido por enfermedad del letrado señor Aragón. Por esta misma causa se suspende el de mañana por delito de calumnias contra Luis Carcano y otro.

PERCHERO de nogal satén, en muy buen estado, con luna biselada de primerá de 60 por 40 centímetros, se vende en Florida 56 primerá.

Noticias y reclamos

BIBLIOTECA PUBLICA

(Edificio del Instituto)
Entrada libre.
Servicio de libros y revistas.
Horario.—Días laborables:
Mañana, de once a una y media.
Tarde, de cuatro a seis.

Lectores habidos durante el mes de noviembre: 1.595.

Volúmenes servidos: 1.771.
Obras ingresadas: Títulos, 19; Volúmenes, 23.

El aldeano alavés
Es por todos admirado
Por las faenas tan rudas
Que en el campo ha soportado,
Gracias a que bebe el vino
«San Roque Jerez Quinado».

Gran aperitivo de uso general muy agradable.—Propietario: Tejada y Compañía (Sucesor)—Areta (Alava)—Representante: Ozaeta.

COMEDORES ECONOMICOS

Menú para mañana miércoles:
Primera comida
Garbanzos con verdura y pescado.
Segunda comida
Patatas y salchichas con tomate.
Pan 166 gramos para cada comida.—Precio: 0,65.

CRUZ ROJA (Arca n.º 9)

El consultorio gratuito de Odontología, funciona los martes y viernes, de cinco a seis.

FARMACIAS DE SERVICIO

Quedan de guardia, de ocho y media de la noche a igual hora de la mañana, las siguientes:

Sr. BULNES, Plaza de la Virgen Blanca n.º 10.
Sr. BUJANDA, Postas n.º 20.

Se advierte que solamente se despacharán las recetas firmadas por facultativo.

MATADERO MUNICIPAL

En el día de ayer se sacrificaron las siguientes reses:

- 8 bueves. 2.068 Kmos.
 - 9 terneras. 615.
 - 1 carnero. 22 y medio.
 - 4 ovejas 74 y medio.
 - 22 cerdos 2.288.
- Derechos 1.377,50 pesetas.

SERVICIO METEOROLOGICO

El parte del Observatorio del Instituto, acusa:

- A las ocho de la mañana:
Presión atmosférica, 716,2.
Termómetro seco, 3,0.
Termómetro húmedo, 2,6.
Humedad, 93.
Temperatura máxima, 5,0.
Temperatura mínima, 2,8.
Agua en las últimas veinticuatro horas, 1,1.
Estado del cielo, cubierto y nebuloso.
Viento N. E. débil.

Asociación de Señoras de María Inmaculada

Esta Asociación celebrará en honor de su Celestial Patrona en la Iglesia de los RR. PP. Carmelitas, los cultos siguientes:

- Día 8.—A las diez y media de la mañana, una solemne Misa, en la que ocupará la Sagrada Catedral el R. P. Marcelo Ereño, S. J.
- Día 9.—A las ocho y media, Misa de Comunión mensual para las Asociadas.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Sión y Vitoria tienen concedidas 50 días de indulgencia a las Señoras Asociadas.

MARIA A ESPAÑA

Hija mía, no desmayes... confía. Alenta a tus hijos, que se conservan creyentes, sostiene y enardece su fervor. Eres mi nación predilecta; sé constante en medio de la tribulación y yo te prometo el auxilio de mi brazo, para que seas lo que siempre has sido, heroína entre las naciones; nación apóstol en la Iglesia.

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169.—BARCELONA. Recibirán instrucciones gratis.

Notas de Sociedad

VIAJES

De Santa Cruz de Campezo las bellísimas señoritas María y Ricarda Maestu.
—A Madrid don Tomás Allende.

BATEO

Ayer a las tres de la tarde se celebró en la Parroquia de San Miguel de Murguía, el bautizo del cuarto de los hijos de nuestro buen amigo don Segundo Aperribay de aquella Villa, actuando de madrina la bellísima señorita Julia Otaegui y de padrino nuestro querido Diputado don José Luis de Oriol y Uriguen, y en su representación actuó su Secretario don José María de Elizagarate.

Como testigos actuaron don Enrique Vallejo y don Félix Otaegui.

Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de Alfonso Carlos Francisco Javier.

A sus padres, queridos amigos nuestros, nuestra más completa enhorabuena.

BAUTIZOS

Ayer por la tarde en la parroquia de San Vicente Mártir fué bautizada una niña hija de doña Consuelo Octavio y Noguera y de don Amador Rivas y Villamor.

Se le impuso a la neófita el nombre de Pilar.

Fueron padrinos el abuelo materno y la abuela paterna de la bautizada.

Administró el Santo Sacramento el párroco de aquella Iglesia don Florentino Bastida.

—En la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel fué regenerado con las aguas bautismales una niña, hija de doña María Concepción Izaga y de don Mauricio Fischer.

Se le ha impuesto el nombre de María Concepción Milagros.

Apadrinaron a la nueva cristiana su abuela materna y don José Izaga, siendo bautizada por don Faustino Mendieta párroco de San Miguel.

CIERRES RELAMPAGO

Gamuzas para coches, Carnets. CASA IRIARTE. Constitución, 19.

NECROLOGICA

Víctima de un fatal accidente falleció ayer a las cuatro de la tarde Juan Cruz Goicolea y Picazarri de 36 años de edad.

Por su afable trato y su amor al trabajo se había granjeado las simpatías y el cariño de sus compañeros y superiores.

Nos asociamos al dolor que aflige en estos momentos a su atribulada esposa doña Juana Ocio, a sus hijos doña Concepción y doña Ana María, a sus hermanos don Manuel y doña Catalina, a sus hermanos políticos, tíos, sobrino, primos y demás parientes.

Mañana a las diez y media en la Parroquia de Santa María se celebrarán funerales en sufragio de su alma, y a las doce y cuarto será la conducción de sus restos.

A los lectores de PENSAMIENTO ALAVES les pedimos una oración por el alma del infortunado Juan Cruz.

Cédulas personales

Se advierte a los contribuyentes del Ayuntamiento de Vitoria que el plazo voluntario de recaudación del impuesto de cédulas personales termina el próximo día 9 de diciembre, y que transcurrido este tiempo se exigirá con recargo de un 20 % de aumento hasta fin de año.

A los que hayan cambiado de domicilio y a los que no se hallaban en él al presentarse el recaudador al cobro, se les participa que de no proveerse de este documento en el plazo indicado en las oficinas del impuesto, incurrirán en las mismas responsabilidades que los contribuyentes morosos.

Ungüento Urtubi

Curación rápida de úlceras, quemaduras, trauma, etc.
DE VENTA EN FARMACIAS